

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. április 2.

6 Ora -- p re

AZ IDEN MÁR HÉTSZER TÖBB SÖRT GYÁRT AZ IPAR MINT 1938-BAN

1 GÖ/Fd Vg Bn

1955. április 2.

Sőriparunk tavaly, az 1938-évi termelés ötöszö-
rösének elkészítését kapta feladatul és tervét 12,9 szízzel-
kel telteljesítette. E nagyszerű eredmények ellenére a sör-
ipar a múlt nyáron mégsem tudta kielégíteni az igényeket.

Abban az évben már lényegesen megjavult
a lakosság sörrelátása. Az ipar továbbfokozta termelését, az idén már hétszeresét készíti az 1938. évben gyártott mennyiség-
nek és 170.000 hektóliterrel többet a tavalyinál. A gyárak
előreláthatólag ezt a tervet is lényegesen túlszárnyalják majd.
Már a felszabadulási verseny eddigi szakaszában is több mint
50.000 hektóliter sört készítették terven felül.

A megnövekedett feladatok megvalósításához az
ipar nagy segítséget kapott a népgazdaságtól. Még ebben az év-
ben újabb 20.000 hektóliter befogadóképességű szaktérrel
bővül az ipar és májusra befejeződik a pécsi és a kőbányai
sörgyárakban összesen 17.000 hektóliter befogadóképességű
erjesztőpincek építése is. Ezek üzembehelyezésével lényegesen
javul a sör minősége. Ezenkívül Nagykanizsán épül egy sör-
gyár, amely 1956-ban kezd meg termelését. A
tervek szerint az új gyár évente 200.000 hektóliter sört
készít. A gyár próbaüzemeltetését az év december 20-án kez-
denék meg, ha az energiatelep készítői, a MÁVAG, a Láng Gőz-
gyár, a Fogaskerékgyár és az Április 4. Gőzgyár határidőre
felszerelik a gépeket.

A sőripar dolgozói a termelékenység növelése
mellott kettőzött erővel harcolnak az önköltség csökkentésé-
ért is. Jelenleg a sör posztórizálási eljárásának megvalósos-
tatásával kísérleteznek, amelynek bevezetésével többmillió
forinttal csökkenthetik az önköltséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 2. kiadás 1955. április 2.

6 óra 5 perc

HIREK A FELSZABADULÁSI MŰSZAKRÓL

i TP/HM/Fd NL P

1955. április 2.

A Könnyűipari Gépgyárban üzemb. helyezték az infavörös sugarak felhasználásával működő szűrítóborendszert.

x x x

A Fémáru- és Szerszámgyár esütörtökön jelentette, hogy első negyedévi készírátervét az előzetes számítások szerint 18 százalékkal túlteljesítette. A gyár eredményeit dicséri az is, hogy szerszámépeikben az átvéő szorvek a leggondosabb vizsgálat után sem találtak kiforásolni valót.

A második negyedév első munkanapján, pénteken befejezték a legkorszerűbb ujtisu esztendődjük második mintapldányának készítését is.

x x x

A Ganz Vagon és Gépgyár 585-ös ipari-tannühelynek oktatói és tanulói márciusban példamutató eredményeket értek el a termelékenység emelésénél. Böncsik András oktató a tanulókkal egyetemben vállalta, hogy a tanulóknak a múlt évi 157 forint értékű havi termelését április 4-ig száz százalékkal emelik.

A tannühely túlteljesítette ígretét, mert márciusban a tanulók átlagosan 544 forint értékű termeltek. A legjobb eredményt Nagy István és Hatvani János esztengélyos iparitanulók érték el, mert a felszabadulási üszakban egyetlen selejtes munkadarabot sem adtak ki kezükböl. /MTI/

AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB RÓZSAKERTJÉT TELEPITIK BÉNYÁSMEGYEREN

i SJ/B/Fd No Bn

1955. április 2.

A Virág- és Dísznövénytermelő Vállalat bényásmegyeri telepén most ültetik az ország legnagyobb rózsáligetét. Harmincöt holdon /.../ kétszáz ezer rózsatövet ültetnek el, amelyeket tea-, baba- és kuszórózsa fajttal oltanak majd be. /MTI/ /csakmon

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1955. április 2.

6 óra 10 perc

MÜTRÁGYA A CSEREPES VIRÁGOKHOZ

i Sz/Bnó/Fd NL Bn

1955. április 2.

A Budapest Főváros Tanácsa Gyöngygombgyártó Vállalata a nagyon keresett gyöngyház divatgombokból és inggombokból több tizezret hoz x majd forgalomba a helyi-
ipari vásáron. Itt árúsítják majd először a gombgyártás-
nál keletkező szaruport, amely 17 százalék nitrosént tartal-
maz és műtrágyának igen alkalmas. Ezt a műtrágyát az állat-
kert pálmakertjében is sikerrel használják. Most öt dekás
csomagokban olcsó áron több mását hoznak forgalomba, hogy
a virágkedvelők házi kis kertészetük növényeit ezzel táp-
lílhassák. /MTI/

- - -

KÉSZÜLNEK A TAVASZI RUHÁK A ZALAEGERSZEGI RUHAGYÁRBAN

i Vid Fd Vg NL Bn

1955. április 2.

A Zalaegerszegi Ruhagyárban már az év elején
megkezdtek a férfi nyári ruhák gyártását. Az első negyedév-
ben 20.104 férfi shortnadrág és 14.550 vázazonpantalló ké-
szült el a gyár szalagjain. Ezenkívül nagymennyiségű gyer-
mekruhát és parasztöltönyt is gyártottak. /MTI/

- - -

B 4. kiadás

1955 április 2

10 óra 25 perc

NÉGYZETES VETÉSI BEMUTATÓ A BUDAPESTI GÉPÁLLOMÁSON

i SJ/No Hné VE

1955 április 2

Itt a burgonyaültetés ideje és néhány hét múlva már vetik a kukoricát is. A budapesti termelészövetkezetek a gépi növény-ápolás fokozottabb alkalmazására az idén nagy területen négyzetesen vetik a kukoricát, illetve a burgonyát. A gépállomáson a termelészövetkezeti elnökök és mezőgazdászok számára ma bemutatót tartottak, amelyen ismertették a legújabb négyzetbevetőgép munkáját, valamint az a célra átalakított hármasos vetőgépet. A négyzetes burgonyaültetést kultivátorral szerelt töltőgéppel, illetve talajsimítóval oldják meg. Ugyanezen a bemutatón a kertészetek öntöző berendezések géppel való meghuzását is megismerhették a tsz-elnökök és mezőgazdászok./MTI/

KILENCEZER HOLDON TERMELNEK RIZST A HAJDUSÁGI TERMELÉSZÖVETKEZETEK ÉS EGYÉNI GAZDÁK

Vid Ká/B No Hné VE

1955 április 2

Az épülő koléti Főcsatornában Hajduszoboszlóig jutott már el a Tisza vize. Merre a csatorna elhalad, a hajdúvárosok - Hajdunánás, Hajduböszörmény, Balasszujváros, Hajduszoboszló - határában mindenütt új öntözőtelepek szelvényezik. Főként a főcsatornából, részben a helyi vizek felhasználásával tovább bővül a Hajdú megyei öntözött terület. Csak a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák kilencezer holdon termelnek rizst az idén.

Az egyéni gazdák 120 rizstermelő szakcsoportot alakítottak, s ezekben közösen építik a rizstelepet, együttesen szerzik be a vetőmagot. Az építkezéseket több mint harminc láncotlappal, ötven lóerős traktor segíti./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955 április 2

10

óra 30 perc

HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA : TISZTELETRE ÚJABB
TERMELŐSZÖVETKEZETEK ALAKULNAK ÁPRILIS 4 NÉVEN

ő Vid Ká/B No Hná VE

1955 április 2

Sikereiben gazdag tiz esztendőért, megváltozott szabad életükért azzal is kifejezik hálájukat, örömlüket a föld szorgalmas munkásai, hogy új, közös gazdaságaiknak az április 4 nevet választják.

Legutóbb a Heves megyei Mezőtárkányon alakult új termelőszövetkezet. A községben, ahol a dolgozó parasztok háromnegyedrésze közös gazdaságokban építi boldogabb jövőjét, néhány hét alatt csaknem száz család írta alá a belépési nyilatkozatot. A tiz-öt éves szabadság tiszteletére most megalkították a község nyolcadik termelőszövetkezetét. A 126 hold földön közösen gazdálkodó tizenöt család a szövetkezetnek az április 4. nevet adta. Máris eredményesen dolgoznak a jó termésért. Az utolsó szarig földbetették a tavaszi kalászosokat és hozzáláttak a cukorrépa vetéséhez is.

A Zala megyei Murarátján Glodovác József párttitkár, Almási József és Oserdás Ferenc kommunista dolgozó paraszt a központi Vezetőség határozatának megjelenése után új termelőszövetkezet szervezéséhez kezdett. Néhány nap alatt kilenc család 15 tagja írta alá a belépési nyilatkozatot, köztük hat asszony. A családok gyűlésen egyhangú határozat született: a nagy ünnepe tiszteletére az április 4 nevet veszik fel. Már a terveket is megbeszéltek. Ugy döntöttek, hogy földjüket a tartalék területekből 70 holddal növelik, s haladéktalanul megkezdik a közös gazdálkodást. /MTI/

AZ ÚJ TAGOK SEGÍTSÉGÉVEL KÉT NAPPAI HAMARABB BEFEJEZIK A SZŐLŐTELEPÍTÉST A BALFI MICSURIN TSZ-BEN

Vid Ká/B No Hná VE

1955 április 2

A Balfi Micsurin Termelőszövetkezetbe a napokban tizenegy új tag kérte felvételét. Jöhor jött a munkásköz, hiszen szaporodik a mezei munka, a szőlőt is meg kell metszeni és még ezen a tavaszon öt holdon újszőlőt telepítenek a szövetkezetiek. Az új belépők már megkezdtek a munkát, legtöbbjük a telejt készíti elő a telepítéshez, mások a szőlőoltványokat helyezik földre. A Balfi Micsurinban 24.000 szőlőoltványt ültetnek el még ezen a tavaszon, s az új tagok segítségével a tervezettnél két nappal hamarabb befejezik ezt a munkát. /MTI/

1955 április 2

11 óra 20 perc

B 6. kiadás

SZOVJET TAPASZTALATOKAT FELHASZNÁLVA EREDMÉNYESEN HARCOL A TERMELÉST
KÖLTSÉGEK CSÖKKENTÉSÉÉRT AZ ABODI ÁLLAMI GAZDASÁG ÚJ IGAZGATÓJA

X Vid Ká No Hné VE

1955 április 2

Az elmúlt év végén fiatal igazgató került az ország egyik legdrágábban termelő állami gazdasága élére: Abodra. A gazdaságban éveken át az a nézet uralkodott, hogy mivel a földek zöme vizmosásos hegyoldalekon fekszik, a talaj elvadult, kiszipolyozott, nem is tudnak többet és olcsóbban termelni. Molek Jenő, a gazdaság fiatal igazgatója - aki a Szovjetunióban végezte el a mezőgazdasági akadémiát - elhatározta, hogy harcot indít a termelési költségek csökkentéséért.

Ugy látott munkához, ahogy azt a Szovjetunióban tanulta és tapasztalta. Elsősorban a gazdaság dolgozóival és a földekkel ismerkedett meg alaposan. Idős dolgozó presztokkal beszélt, akikről megtudta: hogyan értek el évtizedekkel ezelőtt a környező földeken a mainál jóval magasabb termésátlagokat. Ezután hozzálátott a gazdaság munkájának átszervezéséhez. A magasabb termésátlagok eléréséért és a termelési költségek csökkentéséért a következőket tette ki célul: gondoskodni elegendő állandó munkaerőről, tökéletesen kihasználni a meglévő gépeket, javítani a talajerőt, helyi ismeretekkel rendelkező szakembereket nevelni és alkalmazni a fejlett agrotechnika vívmányait.

Néhány hónapi szívós munkával komoly eredményeket értek el Abodra. A dolgozók szociális körülményeinek megjavításával biztosították a megfelelő munkáltszámot. A gazdaság gépeit hozzáértő szakemberekre bízták, akik nagyrésze a téli hónapokban megtanulta a gépek javítását is. Az elmúlt évektől eltérően mindenhol géppel vetnek és műtrágyáznak. A helyes tervezéssel több tízezer forinttal csökkentették a szállítások költségét. Takarmányt és silőnek valót például csak ott vetnek, ahol azt fel is használják - és így 30-35 kilométeres fuvarokat takarítanak meg.

A gazdaság egész területén bevezették már a szakszos trágyázást. Az állattenyésztési dolgozóknak előadásokat tartottak a helyes trágyakezelésről, és már az istállókban minden trágya azonnal a szervesbe kerül, s így mintegy 40 százalékkal javul a nitrogéntartalma. A meredek hegyoldaleket - ahová nehéz és költséges istállótrágyát szállítani - zöldtrágyázással javítják. Eredményes kísérleteket folytattak a talajok meszesítésével is. A gazdaság leromlott talajainak pillangós vetésforgóval adnak jó szerkezetet.

/b lyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiedás

1955 április 2

11

óra 20 perc

/Szovjet tapasztalatokat...folyt/ K Vid ká No Hné VE

Helyi ismeretekkel rendelkező szakembereket is nevelnek. A gazdaság agronómusai nemcsak irányítják, de állandóan tanítják a dolgozókat, s az agronómusok mellé külön gyakorlókat osztottak be.

Az új igazgató munkáját igazolják az eddigi eredmények. Az abodi gazdaság őszi vetése és a jól ápolt gyümölcsös még sohasem ígért oly bízható termést mint az idén. A tehenészet, a sertésstenyészot és a juhászat hozama is növekedett, mindezt az elmúlt évhez viszonyítva mintegy 20 százalékkal kevesebb ráfordítással érték el./MTI/

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG

k MSZT & B -oz Hné P

1955 április 2

VIII. kerületi titkársága közli, hogy ^{az} április 5-re hirdetett televíziós bemutató előadást az MSZT VIII. kerületi székházban /VIII. Rákóczi ut 19./ április 7-én 1/4 6-kor tartják meg. A meghívók a megváltozott időpontra érvényesek./MTI/

MAGYAR TUDÓSOK UTAZTAK KÜLFÖLDI TANULMÁNYUTRA

k -oz Hné P

1955 április 2

Ligeti János Kossuth-díjas, a magyar Tudományos Akadémia elnöke, szombaton a magyar-kínai kulturális egyezmény keretében egy hónapra Pekingbe utazott,

x x x

Ugyanazok szombaton utazott el a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés keretében egy hónapi tartózkodásra a Szovjetunióba Szentágothai János Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja./MTI/

MTI FELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955 április 2

12 óra 20 perc

GEREVICH LÁSZLÓ

k -oz Hné P

1955 április 2

a magyar művészettörténeti tudományok kandidátusa, a budapesti Történeti Múzeum főigazgatója, szombaton hazaérkezett a Német Tudományos Akadémia középkori kerámiatörténeti üléséről. Gerevich László, mint a magyar Tudományos Akadémia kiküldötte az ülésen beszámolt a magyar középkori régészeti kutatások eredményeiről. /MTI/

MEGNYILT A MISKOLCI ARANY CSILLAG ÉTTEREM

Vid NL Hné P

1955 április 2

Miskolcon, szombaton nyitották meg a másfél millió forintos költséggel épült, 400 személyes, korszerű Arany Csillag éttermet. Az új vendéglátóipari üzem, amely észak-magyarország legnagyobb étterme, már a megnyitás napján igen sokan keresték fel. /MTI/

SZABÓ JÓZSEFRŐL NEVEZTÉK EL AZ ALBERTFALVI GEOLÓGIAI TECHNIKUMOT

Szm & TI NL Hné P

1955 április 2

Az albertfalvi geológiai technikumot szombaton bensőséges ünnepségen Szabó Józsefről, a nagy magyar geológusról, a magyar bányaműszaki egyik megteremtőjéről nevezték el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955 április 2

12 óra 25 perc

A GÉPIPAR ÉLENJÁRÓJÁNAK KITÜNTETÉSE

KGM & B NL Hné VE

1955 április 2

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a kohó- és gépipari miniszter kitüntette a gépipár élenjáró dolgozóit, szakmunkásokat, mérnököket, gazdasági vezetőket. A kitüntetéseket Hidas Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes április 2-án ünnepélyesen adta át.

A "gépipar kiváló dolgozója" kitüntetést kapták: Bényei Géza, Kiss Gyula, Horváth József, Csernyi Lajos, Gazsi Ferenc, Molnár István, Burján József, Csegő Zsigmond, Szabó Dezső, Simon Imre, Tamás Gyula, Farkas György, Nagy Zoltánné, Füsti Molnár Béla, Szikora Gyula, Furján Géza, Kiss Sándor, Suhatagi Ferenc, Fekete Endre, Kartenecker Pál, Schützenhoffer József, Korányi Róbert, József László, Gróf Károly, Ulmann Nándor, Kerényi Lajos, Füzsi Ernő, Győri Sándor, dr. Csoma Sándor, Gracshalkovics Mátyás, Kovács Ferenc.

Az 1954 évben végzett jó exportmunkáért miniszteri oklevéllel tüntették ki a Kőbányai Zománcárgyárat, a Budafoki Zománcedény-gyárat, az Irószergyárat, a Fogaskerékgyárat, a Ganz Vagon és Gépgyárat, a MÁVAG Mozdony- és Gépgyárat, a Kismotor- és Gépgyárat, az Április 4. Gépgyárat, a Láng Gépgyárat, a Fémáru és Szerzőgépgyárat, valamint a Kőbányai Szerzőgépgyárat.

Jól végzett exporttevékenységéért Kerényi Lajos, Tóth János, Csányi Egon részesült miniszteri elismerő oklevélben. /MTI/

ÁPRILIS 3-ÁN ÉS 4-ÉN TÖBB HELYEN TÉRZENÉT ADNAK A NÉPHADSEREG ZENEKARAI

k -cz Hné VE

1955 április 2

Az április 4-i ünnepek során a néphadsereg zenekarai az alábbi helyeken adnak térzenét.

Április 3-án: 16 Óraker I. kerület Horváth-kert, 17 Óraker Moszkva tér, 17 Óraker III. kerület Flórián tér, 17 Óraker VI. kerület Marx tér, 17 Óraker VII. kerület Klauzál tér, 17 Óraker IX. kerület Nagyvárad tér, 17 Óraker IX. Boráros tér, 17 Óraker Mária Zsigmond körtér, 16 Óraker XII. kerület, 17 Óraker XV. Czabán Samu tér, 17 Óraker XVI. Kossuth Lajos tér, /Magyar Jakobinák tere /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 április 2

13 -ra 35 perc

/Április 3-án és 4-én.. folyt/ k -cz Hné VE

17 Óraker ^{XXI.} Tanácsház tér, 17 Óraker XVIII. kerület Kossuth Lajos tér, 15 Óraker XX. kerület Kossuth Lajos tér, 17 Óraker XXII. Dózsa György tér, 18.30-kor XI. Gellért tér, 20 Óraker XI. Gellérthegy, Szabadság-szobor előtti tér.

Április 4-én: 17 Óraker Vörösmarty, II. Moszkva tér, III. Florián tér, VII. Dohány utca-Lenin körút sarok, Kálvin tér, Baross tér, X. Zalka Máté tér, XVI. Kossuth Lajos tér, 18 Óraker Mária Zsigmond körtér. /MTI/ XII. Magyar Jakobinusok tere, ---

ÜNNEPÉLYES ZÁSZLÓFELVONÁS ÉS FÁKLYÁS FELVONULÁS A SZABADSÁG-SZOBORNÁL

B

k -cz Hné VE

1955 április 2

Április 3-án Óraker ünnepélyes külsőgégek között vonják fel a Néphadsereg zászlaját a Gellért-hegyi Szabadság-szobor mögött elhelyezett zászlóudra. Az ünnepség előtt 18.30-tól a Gellért téren honvédszenekar tart térzenét, majd a zászlót 19.15-kor a Néphadsereg díszszázadai kíséretével, többszáz fáklyás díszista fiatal sorfala között viszik fel a Szabadság-szoborhoz. Ott 20 Óraker a felsorakozott díszegység parancsnokának jelentését Mátékovics Endre vezérőrnagy, helyőrség parancsnok fogadja, majd parancsot ad a Néphadsereg zászlajának felvonására. A zászlót a magyar és a szovjet Himnusz hangjai mellett Néphadseregünk kiváló tisztjei vonják fel az árbécre. A zászlót fényzőrök kísérik és világítják meg. A zászlófelvonás után a Szabadság-szobornál a zenekar 21 Óráig térzenét ad. A Néphadsereg zászlaját hasonló ünnepélyes külsőgépek között április 4-én 21.30-kor bevonják. /MTI/

M T I B U L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 április 1

13 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE A meteorológiai Intézet jelenti április 1-2-én,
szombaton délben:

Csendsebb idő

Nyugat- és Közép-Európa felett leszálló légáramlás-
sal, derültebb, szárazabb időjárás alakult ki. Az erős kisugárzás
miatt azonban többfelé hajnali fagyok voltak. Európa északkeleti
részeire a Sarkvidék felől továbbra is hideg légtömegek nyomulnak,
ugyhogy ezen a vidéken nappal sem emelkedik az olvadáspont fölé a
hőmérséklet. Európa nyugati partjaihoz ezzel szemben enyhébb le-
vegő léghullámok érkeztek és a Brit-szigeteken kisebb esőket okoztak.

Hazánkban pénteken csak egy-két helyen volt futó
havas eső és havazás: ... jelentéktelen mennyiségben. A hőmérsék-
let napközben déleleten csak 4-7, máshol azonban 8-11 fokig emelke-
dett. Ma hajnalban a keleti megyékben gyöngye fagyok voltak. Nyu-
gaton 0 - plusz 3, fokig terjedt a lehülés.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke
3.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.7 mm-rel
magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 8 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás, 768 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhő-
átvonulások, egy-két helyen futó eső, futó havazás. Az északi-észak-
nyugati szél mérséklődése. Hajnali fagyok. A nappali felmelegedés
fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel, 0 -
minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 9-12 fok között.

x x x

A fűtés a lapjával szolgáló várható közéghőmérséklet:
4 fok felett./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955 április 2

15 óra - perc

A SZABÓ ERVIN KÖNYVTÁRAK FELSZABADULÁSI VERSENYÉNEK EREDMÉNYHÍRDETÉSE

t VT/TI -oz Hné VE 1955 április 2

A múlt év áprilisában tartott országos könyvtáros konferencia széleskörű versenyt kezdeményezett hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére. Ebben a versenyben résztvettek a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár hálózatához tartozó körületi könyvtárak is. A Budapest területén lévő Szabó Ervin könyvtárak között lezajlott verseny eredményét szombaton délelőtt hirdette ki Ünnepelesen Bene Lászlóné, a budapesti versenybizottság elnöke, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának ismeretterjesztő módszertani csoportvezetője.

Az Ünnepségen jelen volt Haán György, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának vezetője és Mád Péter, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár igazgatója. Az első díjat - egy márványból készült emlékplakettet - az újpesti 28. számú Szabó Ervin Könyvtár /IV. Árpád ut 66./ nyerte. A kiváló munkát végzett könyvtárosok közül negyvenen értékes könyvjutalmat, tizenegyen pedig pénzjutalmat kaptak. /MTI/

KIHIRDETTÉK A FELSZABADULÁSI TANULMÁNYI VERSENY EREDMÉNYEIT

t Zs/Tr Li Hné P 1955 április 2

Budapest Főváros Tanácsának oktatási osztálya szombaton délelőtt nagyszabású Ünnepségen hirdette ki hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából rendezett általános- és középiskolás felszabadulási tanulmányi verseny eredményeit. Ünnepi beszédet Tamesi Alfréd, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője mondott, majd a tanulmányi versenyben legjobban szerepelt tanulóknak és a csapatverseny legeredményesebb általános- és középiskoláinak osztott ki értékes jutalmakat és elismerő okleveleket.

A felszabadulási tanulmányi verseny végeredménye a következő:

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 április 2

15 óra 05 perc

/Kihirdették...folyt/ t Zs/Tr Li Hné P

A magyar nyelv- és irodalom helyesírási versenyében első a XIV. kerületi ^{Mok. gim} Gorkij iskola.

Az általános iskolák V., VI. osztályosai számára kiírt szavalóversenyben első lett Schütz Ilona, a III. kerület Kiscelli uti általános iskola, a VII. és VIII. osztályosok versenyében Dobos Ildikó, a III. kerület Dömös utcai általános iskola tanulója.

Szépkiejtési és fogalmazási versenyben Müller Éva, Flohr Lajos és Hegyvári Csaba gimnáziumi tanulók nyertek első díjat.

Az általános iskolák V. osztályos tanulóinak matematika-versenyében Göt László, a XIII. kerület Jász utcai általános iskola tanulója szerepelt legjobban. A VI. osztályosok között az első lett Tátrallyay Mária, a II. kerület Lorántffy Zsuzsanna általános iskola tanulója. Az általános iskolák VII. osztályai számára kiírt matematika-versenyt Fibián István a IV. kerület Komját Aladár utcai általános iskola növendéke nyerte. A VIII. osztályosok versenyében Varga János, a VIII. kerület Horváth Mihály téri általános iskola tanulója végzett az első helyen. A történelem-verseny győztese Dézsi Ágnes XV. kerület Bocskai utcai általános iskola tanulója lett.

A felszabadulási tanulmányi verseny első tagozatának legjobb iskolái: XI. kerület Albertfalva utca 7-11, XIX. kerület Ady Endre utca 73-75, XII. kerület Kiss János altábornagy utcai és az I. kerület Attila utcai általános iskola.

Az eredményhirdetés után kulturális műsor következett, amelyen a legjobb iskolai művészeti együttesek, valamint a szépkiejtési és szavalóverseny első helyezettjei szerepeltek. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 április 2

15 óra 05

perc

/Kihirdették...folyt/ t Zs/Tr Li Hné P

A magyar nyelv- és irodalom helyesírási versenyében első a XIV. kerületi ^{Mok. gim} Gorkij iskola.

Az általános iskolák V., VI. osztályosai számára kiírt szavalóversenyben első lett Schütz Ilona, a III. kerület Kiscelli uti általános iskola, a VII. és VIII. osztályosok versenyében Dobos Ildikó, a III. kerület Dömös utcai általános iskola tanulója.

Szépkiértési és fogalmazási versenyben Müller Éva, Flohr Lajos és Hegyvári Csaba gimnáziumi tanulók nyertek első díjat.

Az általános iskolák V. osztályos tanulóinak matematika-versenyében Göt László, a XIII. kerület Jász utcai általános iskola tanulója szerepelt legjobban. A VI. osztályosok között az első lett Tátrallyay Mária, a II. kerület Lorántffy Zsuzsanna általános iskola tanulója. Az általános iskolák VII. osztályosai számára kiírt matematika-versenyt Fibián István a IV. kerület Komját Aladár utcai általános iskola növendéke nyerte. A VIII. osztályosok versenyében Varga János, a VIII. kerület Horváth Mihály téri általános iskola tanulója végzett az első helyen. A történelem-verseny győztese Dózsi Ágnes XV. kerület Bocskai utcai általános iskola tanulója lett.

A felszabadulási tanulmányi verseny első tagozatának legjobb iskolái: XI. kerület Albertfalva utca 7-11, XIX. kerület Ady Endre utca 73-75, XII. kerület Kiss János altábornagy utcai és az I. kerület Attila utcai általános iskola.

Az eredményhirdetés után kulturális műsor következett, amelyen a legjobb iskolai művészeti együttesek, valamint a szépkiértési és szavalóverseny első helyezettjei szerepeltek./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 április 2

15 óra 10 perc

GYŐZELMI JELENTÉS A MEZŐGAZDASÁGBÓL

ő Vid Ká/B No Hné KM

1955 április 2

Ifjabb Balogh Sándor traktoros, a Szocialista Munka Hőse telteljesítette tavaszi tervét

A felszabadulási műszak elmúlt két napján negyszerű munkahőstett született Hejőszalonta község határában. Ifjabb Balogh Sándor traktoros, a Szocialista Munka Hőse, aki erőgépevel a község határában dolgozik, a felszabadulási műszak kezdetén vállalta, hogy április 4-ig teljesíti tavaszi tervét. A kedvezőtlen időjárás miatt azonban nem dolgozhatott folyamatosan, s e hét közepén már úgy látszott, hogy vállalatát nem tudja teljesíteni. A kiváló traktoros nem csüggedt, s csütörtökön, amikor az idő megjavult, kora hajnalra, szombat reggelig szinte megállás nélkül dolgozott új, G-35-ös, gumilakkú traktorával. A két nap alatt minden eddigi munkarekordját túlszárnyalta. Tíz óra hosszat trágyát hordott, négy órán át darálást hajtott, 66 hold földet fogasolt, nyolc és fél holdat szántott, negyven holdra kiszórta a műtrágyát és kilenc hold rétgyalulást végzett el a gépével.

Balogh Sándor szombat reggelre 111 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Ekkor elhatározta, hogy vasárnap is dolgozik, s a felszabadulás napjának hajnalig még negyven normálholdnyi talajmunkát végez.

A Heves megyei DISZ-traktorosok valóra váltották fogadalmaikat

Heves megyében felszabadulásunk tizedik évfordulójának tiszteletére száz DISZ-traktoros és husz brigád fogadta meg, hogy tavaszi tervét április 4-ig teljesíti. A nagy ünnep előtti napon egymás után érkeztek a győzelmi jelentések. A Pétervásári Gépállomáson dolgozó Sályi DISZ-brigád tavaszi tervét már 105 százalékra teljesítette, s az üresjáratok csökkentésével az üzemanyag négy százalékát megtakarította. Holló Géza brigádtag G-35-ös traktorával a nehéz terep ellenére is 148,5 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Az Egri Gépállomáson Kovács György ifjú traktoros több mint ötven normálholdnyi talajmunkát végzett terven felül.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 április 2

15

óra 30 perc

/Győzelmi jelentés....1.folyt/ ö Vid -Ká/B No Uné KM

Heves megye DISZ-traktorosai helytálltak a felszabadulási versenyen, tavaszi tervükön felül több mint ötszáz hold földet műveltek meg.

Együtt ünnepelnek a Bajai Vörös Fény DISZ tagjai a környék egyéni gazdáival

A Bajai Vörös Fény és a Micsurin Termelőszövetkezet április 4-e tiszteletére párosversenyszerződést kötött

A versenyen fej-fej mellett halad a két termelőszövetkezet, s nemes vetélkedésük közben kiemelkedő eredmények születtek. Mindkét helyen elvetették már a koratavasziakat és elvégezték az őszi vetések fejtrágyázását. Az asszonyok tisztasági mozgalmat indítottak, s az ünnepekre rendezték, kicsinosították a lakó- és gazdasági épületeket. Vasárnap este a két termelőszövetkezet ünnepi vacsorát rendez a Vörös Fény DISZ-ben és erre meghívták a környék egyéni leg gazdálkodó dolgozó parasztjait is.

Nógrád három hét alatt tíz megyét előzött meg a begyűjtésben

Az év első két hónapjában lassan haladt a begyűjtés Nógrád megyében és így be kellett érnie a megyék közötti verseny utolsó-előtti helyezését. A központi Vezetőség határozata után, a járási pártbizottságok segítségével, a felszabadulási verseny lendületében napról-napra javultak az eredmények. A megye begyűjtési hetének első négy napján 151 sertést, kettőszáz vágómarhát, több mint ezer kiló baromfit és tízezer tojást adtak be a dolgozó parasztok, többet mint az azt megelőző két hét alatt.

Nógrád a megyék begyűjtési ranglistáján három hét alatt tíz megyét előzött meg.

Naponta 1.500 literrel több tej a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Gazdaság tehenészetében

21 A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság tehenészei április 4-e tiszteletére megfogadták, hogy az év eleji 8.0 literes fejési átlagot 10.4 literre növelik. Nagyszabású vállalkozás volt ez, hiszen nem néhány tehénről, csaknem ezer szarvasmarháról van szó. A fejési átlagának felemeléséről volt szó. Kiváló szakemberek segítik a munkát.
/folyt.köv./

B 16 kiadás

1955. április 2.

/Győzelmi jelentés..2 folyt ö Vid Ká/F No HnóKI /

ségével a mezőhegyesi tehénészek valóra váltották fogadalmukat, s így naponta csaknem 1.500 liter tejjel többet fejnek. A eredményüket ugyanolyan takarmánymennyiség szakszerűbb etetésével, nagyobb tisztasággal, gondosabb ápolással érték el.

Földes termelőszövetkezeti község dolgozó parasztsága valóra váltotta fogadalmát

A Hajdu megyei Földes termelőszövetkezeti község dolgozó parasztsága méltóképpen ünnepli a felszabadulás tizedik évfordulóját. Nemcsak a szántóföldi munkákban, de a begyűjtésben is kiemelkedő eredmények születtek. Tejből, tojásból, baromfiból már az elmúlt héten túlteljesítették első negyedévi tervüket és az egész évre beadós vágómarha beadási kötelezettség hatven százaléka már elcsináltak. Most hizottsértésből is rendezték az első negyedévi kötelezettséget. A legutóbbi átvételi napon 60 hizottsértést vettek át a begyűjtők és ezzel 68 százalékról száz százalék fölé emelkedett földes község első negyedévi begyűjtési tervteljesítése.

Megkészenítették negyedévi tervelőirányzatukat a pécsi keltetőállomás dolgozói

A pécsi keltetőállomás dolgozói a felszabadulási versenyben vállalták, hogy első negyedévi tervüket másfélszeresére teljesítik. A szovjet szakirodalomból tanult csirkemeg- és vizsgálati módszerrel és ötletes újításokkal jelentősen növelték teljesítményüket. Az első negyedévet 186.9 százalékos eredménnyel zárták, s ezzel a tervezett hatvan ezer helyett 112.200 kocsibét adták át a baranyai termelőszövetkezeti és az egyéni gazdálkodó parasztoknak.

Szombaton, amikor a százhuszonhétzredik kocsibét keltették ki, a munkagyőzelmek ünneplő dolgozók elhatározták, hogy az év végéig a tervezett 310.000 helyett, 500.000 csibét keltetnek a baranyai kisállattenyésztés fejlesztésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás

1955. április 2.

79

40 perc

MEGNYITOTTÁK "AZ OKTATÁSÜGY TIZ ÉVE" KIÁLLITÁST

k O.M.dg Li KM

1955. április 2.

Az Oktatásügyi Minisztérium pártszervezete felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából "Az oktatásügy tíz éve" címmel kiállítást rendezett az Oktatásügyi Minisztérium épületében. A kiállítást szombaton délelőtt Kóvári István, az Oktatásügyi Minisztérium pártbizottságának titkára nyitotta meg. A megnyitási ünnepségen résztvett Jéberu Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Kiss Gyula oktatásügyi miniszter helyettes, Rácz János, a Felügyelők Szakszervezete elnökhelyettese, az óvodák és a napköziotthonok, az általános iskolák, középiskolák, egyetemek, főiskolák, intézetek és vállalatok fejlődését, életét és munkáját mutatja be. /MTI/
/ a kiállítás

- . -

MAGYAR FILMREJEDŐ TITELG UTAZOTT BUKARESTBE .. ROMÁNIAI
MACYAR FILMREJEDŐ

i Fm/dg - cz KM

1955. április 2.

Révész Miklós, a Híradó- és Dokumentumfilmgyártó igazgatója és Fábry Zoltán Kossuth-díjas filmrendező szombaton délelőtt a ferihegyi repülőtérrel Bukarestbe utazott. Mindketten résztvesznek a hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Román Népköztársaságban rendezendő Magyar Filmhét ünnepségein. /MTI/

- . -

HERNÁDI LAJOS ZENECORRÉPESZ

k Fm/dg -cz KM

1955. április 2.

kéthetes vendégszereplésre utazott Melsinkibe, ahol résztvesz a Magyarország felszabadulása tizedik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségen. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18 kiadás

1955. április 2.

15c 46perc

BUDAPESTI FŐVÁROS ÉS MEGYEI KÖZLEKEDÉSI IGAZGATÓSÁG HÍRZELI

1. KF/dg NI KM

1955. április 2.

hogy április 4-én Pesterzsébet-Felsőállomás és Csepel - végállomás között 6.40-től 8.30-ig a B.V. forgalma szünetel. A gyorsvasúton Csepel - Boráros tér között 6.50-től 8.10-ig a szerelvények csak a külön kiadott menetrend-szerinti megállóhelyeken állnak meg. A menetrendek a Boráros téri, a csepeli és a pesterzsébeti állomásokon tekinthetők meg. /MTI/

- . -

JELENTEK DOLGOZÓI UNIÁK ÉS SZABADSÁG SZÜLETÉSÉNEK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁT

1. Vid Vg/dg MI

1955. április 2.

A Lenin Kohászati Művek

épületei zászlódiszbe öltöztek szombaton reggelre. Az üzemekben friss feliratu táblák hirdették a dolgozók raryogó munkanyelmeit: a nagyolvasztó negyven tonna nyersvassal, az elektroacélmi csaknem ötven tonna acéllal, a durvahengeremű százhuszonhét tonna hengerelt acéllal szárnyalta túl a második negyedév első napján előírását - de telteljesítette tervét ezen a napon a kohászat valamennyi üzeme.

A reggeli műszakra érkező dolgozók ünnepi röpgyűléseken emlékeztek meg a magyar szabadság születésének tizedik évfordulójáról.

Utolján a gyár népes küldöttsége a vasgyári temetőben felkereste a szovjet hősök sírját, elhelyezte a szovjet hősök emlékművének talapzatán a hála és emlékezés vörös koszoruját.

Este az ujdíósgyőri Vasas Otthonban a Lenin Kohászati Művek tízéves fejlődéséről tartottak előadást.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás 1955. április 2.

1. folyt

/ÜZEMEINK...i Vid Vg/ág Mi /

15 ó 45 perc

A Klement Gottwald Villamosági Gyár

dolgozói is szombaton emlékeztek meg hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójáról. Az ünnepélyen, amelyen a gyár 500 legjobb dolgozója is részt vett, Fazekas István igazgató mondott beszédet. Több mint kétszázan a felszabadulási versenyben végzett kiváló munkájukért 45.000 forint pénzdíjazást és mintegy 10.000 forint értékű ajándékot kaptak. A felszabadulási ünnepséget kulturális műsor zárta be.

A GEORGHU-DEJ RAJÓGYÁR

ebédlőjében szombaton délben 1 órakor tartottak ünnepséget. Az ünnepségen értékes jutalmakat; kerékpárt, rádiót, karórát kaptak azok, akik az országépítő munkából legméltóbban vették ki részüket. A felszabadulási verseny legjobbjait csaknem százezer forint pénzdíjazást kaptak.

Az EGYESULT IZZO

kulturális házában, az április 4-i ünnepségen egy perces felállással adóztak a hazánkért elesett szovjet hősök emlékének. Az ünnepi gyűlésen a pártbizottság titkára ismertette a felszabadulási verseny eredményeit és azt is elmondotta, hogy a vállalt határidőre felszerelték a gyár új szerszámműhelyét. Keddtől kezdve már az új műhely is segíti a gyár munkáját.

A Magyar Pamutipar

minden üzemrészében rövid ünnepi gyűléseket tartottak a felszabadulás évfordulójának tiszteletére. A jó munkáért több mint ezer díszoklevelet és számottevő pénzdíjazást kaptak a gyár dolgozói.

Hazánk legnagyobb bányászvárosában

Tatabányán szombaton délután a leszálló és a munkahelyekről feljövő bányászok ünnepi röpgyűléseken emlékeztek meg az évforduló jelentőségéről. A VI.-os akna ünnepi röpgyűlésén Telepi György, az akna párttitkára arról a nagy segítségről beszélt, amit az akna bányászai kaptak a Szovjetuniótól. Elmondotta, hogy az elmúlt tíz évben hogyan

/folyt.köv./

M T T B E L F É L D I H I R E I

B 20 kiadás

1955. április 2.

15 ó 55 perc

/Üzemeink...2 folyt. i. Vid. Vg/dg Mi /

változott meg a bányászatban minden munkahelyen, milyen nagy segítséget jelentenek a szovjet bányagépek. A VIII-es akna környéke már a déli órákban zeneszóval volt hangos: a kultúreszportok ünnepelték a szénésztársa legjobbait. A XI-es aknából felszálló győztes bányászokat piros-nyakkendő-s uttörők ünnepelték, a rákosai Mátyás aknai bányászoknak pedig virágcsokorral kedveskedtek.

Az építő- és építőanyagipari vállalatok

valamennyi központjában, munkahelyén lelkes ünnepségeken emlékeztek meg hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójáról. Az évforduló alkalmából háromszáz építő- és építőanyagipari dolgozót tüntettek ki az építőipar kiváló dolgozója jelvényt.

Salgótarján nagyüzemeiben

a felszabadulási verseny legjobb dolgozóit szombaton díszelölt virágcsokorral üdvözölték az uttörők és a városi békebizottság tagjai. Este az üzemi kultúrathonokban tartott házi ünnepségeken köszöntötték a dolgozók felszabadulásunk tizedik évfordulóját. Az ünnepségeken büszkén számoltak be a nagyüzemek a felszabadulási verseny kiváló eredményeiről. A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár dolgozói például a vállalt 8000 helyett 9436 tűzhelyet küldtek negyedévi tervükön felül a háztartásoknak. Hasonló eredményről számolt a Salgótarjáni Üveggyár és a Salgótarjáni Áclárugyár dolgozói is. Az ünnepségeken a 10 év alatt végzett jó pártmunkájáért a három gyárban 250 pártmunkást jutalmaztak meg és a felszabadulási versenyen elért eredményekért és az újjáépítésben végzett áldozatos munkájáért mintegy 400 dolgozó kapott különböző kitüntetést és ajándékot. Az üzemi kulturális csoportok ajándékműora után ténylegességel értek véget a gyárak háziünnepségei.

/folyt.köv./

/folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R L E K

B 21 kiadás

1955. április 2.

15

655 perc

/Üzemeink...3 folyt i Vid Vg/dg Mi /

Az Újpesti Gyapjuszövőgyár

dolgozói ünnepi díszbe öltözött kulturtermben emlékeztek meg gyáruk fejlődéséről, amelyhez felmérhetetlen segítséget kaptak a felszabadító Szovjetuniótól. Beszámoltak a felszabadulási verseny eredményeiről, elmondták, hogy a vállalt 3.000 méter helyett 6.000 méter szövetet gyártottak megtakarított anyagból.

Névadó ünnepség a diósgyőri ipari tanulóvárosban

A diósgyőr-vasgyári 100-as ipari tanulóintézet kulturtermben több mint ezer részvevő jelenlétében névadó ünnepségen emlékeztek meg a felszabadulás tizedik évfordulójáról. Az intézetet Pataki Istvántól, az 1944-ben mártírnak ítélt hajt kommunista vasas ifjúnokról nevezték el. A bensőséges ünnepség során leplezték a hősi helytállás példaképét nyújtó ifjúnoknak az intézet főbejáratánál felállított domborművét. Az ünnepségen megjelent Pataki István édesanyja, két huga és bátyja is.

A belkereskedelem kiváló dolgozója

Kitüntetés ünnepségeken osztották ki azoknak a dolgozóknak, akik az elmúlt hónapok alatt kiváló eredményeket értek el a kulturált szocialista kereskedelem kialakításában. Miskolcon a Vörös Csillag Étteremben, Budapesten pedig a Vas- és Műszaki Kereskedelmi Központban nyújtották át kitüntetésüket az ünnepségeken.

A komlói bányüzemekben

a délutáni műszakkezdes előtt zenekarok üdvözölték a bányamélyből felszálló, kiváló eredményeket elérő dolgozókat. Az új fűtőben délután két órakor ünnepi gyűlést tartottak sokszáz Kossuth bányai dolgozó részvételével. Számos bányüzemben miniszteri kitüntetések, sztáhanovista jelvényeket adtak át. Főbb helyen családi esteket tartottak és a komlói kiskereskedelmi vállalat ezen a napon avatta kulturtermét.

/folyt.köv./

M I B E R O I D I H I R E K

B 22 kiadás 1955. április 2.

16 10 perc

/Üzemeink...4.folyt/ i Vid Vg/Hné Mi

Pécsett szintén valamennyi gyárban ünnepségeket, családi esteket tartottak. Főbb helyen veterán szakszervezeti harcosokat tüntettek ki.

i KF/KF Vg Hné Mi Budapest-Ferencváros állandós

Dolgozói lelkes ünnepségeken emlékeztek meg a felszabadulás 10. évfordulójáról. Az alkalommal 34 kiváló pártmunkás kapta meg a Vasut Politikai Főosztály emléklepjét és a 10 éves jó szakmai és szakszervezeti munkáért 140 vasutasnak osztottak ki a minisztertanács és a SZOT emléklepjét. /MTI/

IDŐS

226 /MISZTANOS FŐTITKÁRI ÖTVENÉVES MUNKÁSSÁGÉRT

T SzB/ SzB NL Hné VE 1955 április 2

A felszabadulás tízodik évfordulója alkalmából első ízben adták át szombaton a Kisiparosok Országos Szabad Szervezetének kitüntetéseit az 50 éve dolgozó kisiparosoknak. A kitüntetett 226 mester - többnyire vidéki iparosok, kovácsok, asztalosok, csizmadiaik, cserepesek, szabók, lakatosok és más szakmabeliek - sok tanulást neveltek, öregbítették a magyar kézműipar világhírnevét és magas koruk ellenére a lakosság jobb ellátásáért most is eredményesen munkálkodnak. A legidősebb kitüntetett - Takács Géza vasvári kovács - már 92 éves. Az "50 éves kisipari munkásságért" jelvényeket és okleveleket Cservai Béla, a MICSZ főtitkára adta át. /MTI/

EGY HÉT ALATT 2127 TAGGAL ERŐSÖDTEK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK

i K3 No Hné VE 1955 április 2

Március 19-től 26-ig 1501 család 2127 taggal, 4601 hold földdel lépett be a termelőség-tervezetbe. Legtöbb lépés a Szolnok megyei termelőség-tervezetben volt. Szolnok megyében 354 család 475 taggal erősítette a termelőség-tervezetet. Január 1-től március 26-ig 10 mezőgazdasági termelőszervezet és hat termelőség-tervezeti csoport kapta meg a működési engedélyt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. április 2.

16 óra 15 perc

NAGYSZERŰ EREDMÉNYEK T HOZOTT A FELSZABADULÁSI VERSENY

i SL//Szb/PE NL P

A kohó- és gépipar teljesítette első negyedévi tervét

A Kohó- és Gépipari Minisztérium jelenti: A kohó- és gépipar sikerrel teljesítette első negyedévi tervét. Az iparágak - előzetes jelentés alapján - az Autó- és Traktoripari Igazgatóság kivételével külön-külön is teljesítették, vagy túlteljesítették első három havi tervüket.

A kohásban különösen az Ózdi Kohászati Üzemek, a Borsodnádasi Lemezgyár és a Lenin Kohászati Művek dolgozói értek el jó eredményeket. A gépiparban - három üzem kivételével - minden gyár eleret tett negyedévi kötelezettségének. Az iparág negyedévi exporttervét is túlteljesítette. A hajóiparban, a járműiparban és az üzemépészeti iparban minden gyár határidőre, vagy határidő előtt teljesítette első negyedévi tervét.

A Közszükségleti Tömeccikk Igazgatóság szintén eleret tett első negyedévi tervkötelezettségének. A mezőgépiparban egyedül a Szállítóberendezések Gyára maradt el terve teljesítésétől, az iparág azonban így is teljesítette tervét, s túlteljesítette exportelőirányzatát.

i SL

Valamennyi hajógyárunk túlteljesítette tervét a felszabadulási versenyben

Hajóiparunk a felszabadulási versenyben az utóbbi évek legjobb eredményét érte el: 126 százalékra teljesítette első negyedévi tervét és valamennyi hajógyárunk többet termelt előirányzatánál. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban egy tengerjáró hajót bocsátottak vízre határidő előtt, az Cbudai Hajógyárban terven felül készült el a 67-es számú vontatóhajó. A Daruogyár ezer bizonát, hét kocsiatályt, egy hajókezelőt és egy száz tonnás daruhoz vasszerkezetet készített tervén felül az év eleje óta.

A Balatonfűredi Hajógyárban új típusú vitorlások mintapéldányai készültek el, a Dunai Hajógyárban pedig megkezdtek, - Magyarországon először - az alumíniumtestű siklóhajó mintapéldányának gyártását.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955. április 2.

16 óra 20 perc

/Nagyszerű eredményeket hozott. . . 1.folyt./ i SL/Szl/PE NL P

A Rákosi Mátyás Művek több mint 30 millió forint értékű áruval teljesítette tul. negyedévi tervét

A Rákosi Mátyás Művek gyáregységei 12 millió forint értékű terméket ajánlottak fel első negyedévi tervükön felül. A szombati értékelés szerint január elseje óta ennél jóval több, - 30,800.000 forint értékű.- terven felüli áru készült el az RM gyártelepén. Az Acélmű például 1165 tonna hengerelt árut adott előirányzatán felül, a Martin-üzem pedig márciusban naponta 66 tonnával több acélt csapolt az Atlasosnál. A Csőgyár 3 millió forint értékű csőáruval, a Varrógépgyár 966 háztartási- és 145 ipari export varrógéppel gyártott többet első negyedévi tervénél. Kiváló eredményt ért el a Fémű, az Egyedi Gépgyár, a Szerkezet és Emelő Gépgyár, a Szerszámgyár is.

i DI/Bnó

Az alumíniumiparban

sohasem látott eredmények születtek a felszabadulási versenyben. Az igazgatóság üzemei 16 millió forint értékű terméket adtak népgazdaságunknak terven felül. Nyírad kivételével valamennyi bauxitbánya teljesítette előirányzatát és Iszkaszentgyörgy, Gánt, valamint Halimba bauxitbányászai 110 százaléknál magasabb teljesítményt értek el. Az Almásfüzitői Timföldgyár 450 tonna timfölddel gyártott többet az előírtnál. Az Inotai Alumíniumkohó dolgozói tervük túlteljesítésén kívül 1954 első negyedéhez hasonlóan 10 millió kilowattóra villamosenergiát takarítottak meg.

A kőolajipar üzemei

15 millió forintos tervtúlteljesítésről számolhatnak be. A felszabadulási verseny egyik legjobb üzeme a Budafai Kőolajtermelő Vállalat kétszer módosított felajánlását is túlteljesítette: csaknem 700 tonna kőolajat adott előirányzatán felül. A Ósopeli Kőolajfinomító - amely 1945-ben szovjet alakulatok segítségével is kezdett az olajiparban elsőként termelni - mintegy 900 tonna benzint, gázolajat és petrolcumot gyártott terven felül.

A műhővezetési ipar

ugyancsak túlteljesítette negyedéves előirányzatát, de a legkiválóbb eredmények márciusban születtek.

/folyt. köv./ TL

M T I B E R F Ö L D I H I R L E K

B 25. kiadás.

1955. április 2.

16 óra 25 perc

NÉVADÓ ÜNNEPSÉGEK A BUDAPESTI TANÍTÓ- ÉS ÓVÓNÓKÉPZŐK BÀN

i Zs/Tr Szb -cz VE

1955. április 2.

Felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából Budapest tanító- és óvónóképző intézetei pénteken és szombaton névadó ünnepeket rendeztek. Az intézetek névadói a haladó pedagógiai tudomány leghiválóbb képviselői közül kerültek ki.

A II. kerület Móránffy Eszuzsánna utcai óvónóképző intézet tanári kara és növendékei pénteken délután tartották felszabadulási és névadó ünnepséiket. Az iskolát Brunswick Terézről, az első magyar óvoda megalapítójáról nevezték el.

Szombaton délután felszabadulási és névadó ünnepek voltak a II. kerület Ágy Endre utcai tanítónóképzőben, amely Zírzen Janka, a Kiss János altábornagy utcai gyakorló tanítóképzőben, amely Tánics Mihály, a cinkotai tanítónóképzőben, amely Teléki Blanka és a XIII. kerület Haba utcai óvónóképzőben, amely Bezeredy Amália nevet veszi fel. /MTI/

-o-o-o-

UTTÖRŐAVATÁS SZTÁLINVÁROS BÀN

Vid Szb -cz KM

1955. április 2.

A sztálinvárosi felszabadulási ünnepek megnyitójaként szombaton délelőtt kedves uttörő ünnepséget rendeztek az újvárosi Lőrincz Zsigmond általános iskola tanulói.

Az iskola uttörői az uttörő kongresszusra készült gyönyörű selyem hála zászló alatt vonultak fel. Kürtszó köszöntötte a néphadsereg érkező képviselőit, akikről az iskola II. Rákóczi Ferenc uttörő csapata ezen a napon a napon díszes selyem csapatzászlót kapott. G. J. ... tiszt adta át a pajtasoknak a néphadsereg ajándékát, a gyönyörű selyem uttörő csapatzászlót. A két olcalt felsorakozott 146 fiúhoz és leányhoz Papp László, a városi DISZ-bizottság tit. prop.titkára intézett rövid beszédet:

- Ti már valamennyien szabad hazában születettek - mondta. - Ezen a napon, szabadulásunk születésének tizedik évfordulóján / beléptek a magyar uttörők megbecsült és szeretett százezres táborába. Bejöttök süszkek erre. Az újváros kongresszusi küldöttsége pedig

/pedig

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B26. kiadás.

1955. április 2.

10 óra 30 perc

/Uttörőavatás....1.folyt./ Vid Szb cz Km

mondják el a fővárosban, hogyan élnek, dolgoznak - tanulnak itt az első szocialista városban az uttörők.

Ezután a pirosnyakkendőös új uttörők, majd a kék nyakkendőös apró elsőosztályos vajtáscsalád tagjainak esküje hangzott el, kulturális műsor következett.

utána

Délután a Vasvári Pál általános iskolában is uttörő csapatvezetőket avattak, amelyeket a szülői munkaközösség ajándékozott a fiuk Erinyi Lillós, a lányok Bobó Katalin uttörőcsapatának.

/MTI/

-0-0-0-

ÜNNEPI KIÁLLÍTÁS ÉS FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI VÁSÁR SÁROSPATAKON

Vid Szb No Km

1955. április 2.

A felszabadulás tizedik évfordulójának alkalmából szombaton délelőtt ünnepi kiállítás és vásár nyílt Sárospatakon. A kiállításon 50 nagyméretű olajfestmény szemlélteti a környék dolgozóinak múltbeli nyomorát, a szacac tiz esztendő fejlődését és a mai boldog életet. Külön tablók mutatják be a sárospataki járás dolgozó parasztjának növekedő jólétét. Az egyik azt szemlélteti, hogy a járásban az elmúlt évben 22 millió forinttal növekedett a földművesszövetkezetek árui forgalma.

A sárospataki kolléium hatalmas kertjében me nyitott ünnepi földművesszövetkezeti vásárt már az első órákban több száz vásárló koreste fel. A legnagyobb forgalom a beépítési pavilonnál volt, ahol a sárospatakiak teljesíthették tej-, tojás- és bármibeadásiukat, a délelőtti órákban már mintegy 50 dolgozó paraszttasszony jelent meg teli kosaráikkal és kannáikkal, és a beasottalért kapott pénzen vásároltak a sütikben. /MTI/

TL

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HÍRLER

B 27. kiadás.

1955. április 2.

16 óra 35 perc

A HET KÖNYVEI

ÁKV Szb -cz VE

1955. április 2.

SZILVA KÖNYVKIADÓ

| | f | k |
|--|------|------|
| Dobozy Imre: A feyverek beszéltek. /Szerencsés Ferenc naplója/ 267 o. /Ardehes könyvek/ | 3.— | —. |
| Hösi harcok emlékei, A magyar munkásmozgalom múltjából. 214.o. 8 t. | —. | 20.— |
| Konját Irén: Az olasz kommunisták harca a szabadságért, a békeért, a szocializmusért. Az Olasz Kommunista párt IV. országos konferenciája 1955 január 9-14. 47 o. /Nemzetközi kérdések 1955. I./ | 3.50 | —. |

AKALÉP KÖNYVKIADÓ

| | | |
|--|----|------|
| Liska József: Villamos áramkörök vektorábrái. — Urbanek János: Egyenletek mértékfüggetlen írásmódja, a Giorgi-féle nemzetközi, abszolút LKS-rendszer. 106 o. | —. | 30.— |
|--|----|------|

SZEP IRODALMI KÖNYVKIADÓ

| | | |
|---|-----|------|
| Gárdonyi Géza: Euri csillagok 1-3 köt. /Regény/ 213 o. /Olcsó könyvtár. 1955 14-15/ | 9.— | —. |
| Illés Béla: Honfoglalás. 3.kötet 6 r. /Regény/ 3. kiadás 683 o. | —. | 40.— |
| József Attila Összes versei. 611 o. | —. | 20.— |
| Szabó Pál: Új föld. 1-2. köt. /Regény/ 3. kiadás 505.o.5.t. 303 o.4 t. | —. | 50.— |

ÚJ MAGYAR KÖNYVKIADÓ

| | | |
|---|----|------|
| Fallas: Anita Yunai. /Regény/ 158 o. | —. | 12.— |
| Goncsar: Zászlóvivők. /Regény/ 4. átdol. kiad. 354 o. 12 t. | —. | 24.— |
| Hadizs: Hainali ének. /Elbeszélések/ 145 o. | —. | 10.— |
| Mao Tun: Hagnal előtt. /Regény/ 440 o. | —. | 26.— |
| Montesquieu: Perzsa levelek. 250 o. /A vilá irodalom klasszikusai/ felvászsonkötésben | —. | 18.— |
| | —. | 22.— |
| Multatuli: Max Havelaar /Regény/ 282 o. | —. | 19.— |
| Scherfi: Az eltűnt tanácsos. /Regény/ 226 o. | —. | 13.— |

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B28. kiadás 1955. április 2. 16 óra 35 perc

/A hét könyvei 1. sz. sz. / AKV Szb -cz V

IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓ

| | f | k |
|--|-----|-------|
| Andersen: A rut kis kacsa. /Válogatott mesék/ 105 o. | -.- | 18.50 |
| Gajdar: Iskola. /Re ény/ 182 o. | 5.- | -.- |
| Ispirescu: A he vitündér. /Román népmesék/ 82 o. | -.- | 11.- |
| Körmos Istvan: A tréfas mackok. /Térses mesék/ 2. kiad. 80 o. | -.- | 16.- |
| Móra Ferenc: Furfangos Cintula /Mesék/ 3 kiad. 159 o. | -.- | 16.- |

MŰVELT NLP KÖNYVKIADÓ

| | | |
|--|-----|-------|
| Temesi Mihály - Rónai Béla - Vargha Károly: Anyangelvünk 319 o. | -.- | 23.50 |
|--|-----|-------|

-o-o-o-

TL

/LTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

29.

B . kiadás

1955. április 2.

16 óra 15 perc

/Nagyszerű eredményeket hozott... 2.folyt./ i DI/Bn6/PE NL P

Az iparág valamennyi üzeme teljesítette vállalását és több - mint például a Budapesti Oxigéngyár, a Vegyi- és Porfestőipari Vállalat, az Albertfalvi Tinta- és Festőgyár, a Forte Fotokémiai Vállalat - egészen kiváló eredményt ért el. A felszabadulási versenyben a két vetélytárs a Hungária Vegyiművek és a Budapesti Kénsavgyár is nagyszerűen dolgozott. A Hungária Vegyiművek - a felszabadulási sorleg egyik esélyese - 500.000 forint értékű növényvédőszerrel, a Budapesti Kénsavgyár 26 tonna trisot, 40 tonna gyöngyszódát adott terven felül.

A gő

Cipőgyáraink

dolgozói a felszabadulási versenyben 7800 pár csizmát, 1100 pár birkacsot, 7800 pár férficipőt, 2000 pár női cipőt, 57.600 pár gyermekecipőt, 4500 pár gumicsizmát, 54.400 pár tornacipőt, 700 pár sportcipőt, és 2000 pár papucsot készítettek terven felül.

A butoripar

negyedévi tervén felül, többek között 36 hálószoba garnitúrát, 116 konyhaszerendezést, 26 kombinált szekrényt, 3500 széket adott a kereskedelmnek.

A söriparban

valamennyi gyár lényegesen túlteljesítette negyedévi előirányzatát. Az iparág első helyezettje a Kőbányai Sör és Malátagyár a terven felül vállalt 27000 hektoliter sör helyett, az elmúlt három hónap alatt 53.000 hektolitert készített. A Pannónia Sörgyár 5000, a soproniak pedig 2197 hektoliter sörrel gyártottak többet, mint amennyit tervük előírt.

Dohánygyáraink

közül egy sem volt, amelyik ne teljesítette volna előirányzatát. Az ipar dolgozói több mint 35 millió cigarettát készítettek terven felül.

/folyt. köv./

B 30. kiadás MTI BELFÖLDI HIREK
1955. Április 2.

16 óra 50 perc

Nagyszerű eredményeket hozott. . . 3. folyt. / i GÖ/PE NL P

Szesziparunk

2.8 százalékkal szárnyalt a tul negyedévi tervét. Többek között 130.000 liter likőrrel és 150.000 liter gyümölcspálinkával készítették többet tervüknél.

Az édesipar

15 millió forint értékű csokoládés édességgel, keksszel, cukorkával és ostyás áruval adott többet a lakosságnak.

i SZB

A felszabadulási versenyben 509 lakást adtak át Budapesten és vidéken

A budapesti és a vidéki lakásépítők jó eredményeket értek el a lakásépítési versenyben. Budapesten 393, vidéken pedig 116 lakást adtak át boldog tulajdonosoknak.

Az elmúlt három hónapban a legtöbb új lakást Budapesten a XIV. kerületben emelték. A Nagy Lajos király utján 84, az Erzsébet királyné uton 60, a Thököly uton 24 lakás jutott a dolgozóknak. Pesterzsébeten a Csarnok téren 87, a Gubacsi hídfőnél pedig 68 lakással növekedett a két lakótelep. Újpesten az Árpád uton 70 lakás átadásával befejeződött az ötemeletes lakótömb építése.

Vidéken 116 lakás építését fejezték be. Szigetszentmiklóson 52, Verpeléten 36, Sármelléken 16, Tökölön 8 és Mártonkúton 4 új lakás épült.

Sz

A kötszövőipar

A felszabadulási verseny kimagasló sikereivel első negyedévi tervét az előzetes számítások szerint 103.3 százalékra teljesítette. Sok ezer pár harisnyával, több ezer tréningruhával, mellesleg mádrággal és pulloverrel többet adtak át a kereskedőnek. Telteljesítették exporttervüket is és az előző negyedévhez mérten 2.4 százalékkal emelték a termelékenységüket. Kiváló munkateljesítményeik fokozásáért a Divat Kötöttárugyár dolgozói május 1. méltó megünneplésére versenyre hívják az iparra valamennyi üzemét.

/folyt. köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 április 2

1/2 óra 50 perc

FORRÓ SZERETETTEL FOGLADTA BUDAPEST NÉPE A SZOVJET KORMÁNYKÜLDÖTT-
SÉGET ÉS VEZETŐJÉT: VOROSILOV MARSALLT

t Bc/Szl -oz Hné Li VE 1955 április 2

A hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ün-
repségein részvevő szovjet kormányküldöttség szombaton délelőtt
Budapestre érkezett. A küldöttség vezetője Kliment Jefremovics
Vorosilov marsall, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége
Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, a Szovjetunió Kommunista
Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagja. A küldöttség tagjai:
Alekszej Szejmenovics Zsodov vezérezredes, a Szovjet Hadsereg Köz-
ponti Hadseregcsoportjának parancsnoka, Zoja Vasziljevna Mironova,
a moszkvai városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese,
Pablo Gregorjevics Ticsina költő és
Jurij Vlagyimirovics Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli
és meghatalmazott nagykövete, akik hazánkban csatlakoztak a küldött-
séghez.

A szovjetunió kormányküldöttségét a határán Hegedűs
András, a Minisztertanács első elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók
Pártja Politikai Bizottságának tagja, Vég Béla, az MDP Központi
Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Sik
Endre, a külügyminiszter első helyettese, Szabó István eltabornagy,
honvédelmi miniszterhelyettes fogadta.

A szovjet kormányküldöttség fogadására a Kéreti-
pályaudvaron megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetőségének első titkára, Dobi István, a Népköztársaság
Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő, Farkas Mihály, Apró Antal,
Hidas István, Los Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja
Politikai Bizottságának tagjai, Tóth István és Bekis József,
az MDP Politikai Bizottságának póttagjai, Matecsesi János, az MDP
Központi Vezetőségének titkára, Balczóczy János külügyminiszter,
Pirás László belügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Cseregyő
János kő- és gépipari miniszter, Kiss Erőpád vegyipari és energia-
ügyi miniszter, Czöttner Sándor szénbányászati miniszter, Erdei
Ferenc földművelésügyi miniszter, Pappás György, az állami gazda-
ságok minisztere, Nagy László külkereskedelmi miniszter, Bognár József,
belkereskedelmi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari minisz-
ter, Szabek András begyűjtési miniszter, Szijártó Lajos építésügyi
miniszter, Rónai József egészségügyi miniszter, Szabó János város-
és községgazdálkodási miniszter, Berci Sándor, az Országos Terv-
hivatal elnöke, Szabó Pál, a Hazafias Építési Országos Tanácsának
/Pebrits Lajos közlekedés- és /Palyt.köe./
-osztályvezetője,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 április 2

16 óra 55 perc

/F errő szeretettel...1.folyt/ t Bo/azl -oz Hné LI VE

elnöke, Czákó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Házi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Szabó György, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Kovács István, az MDP budapesti pártbizottságának első titkára, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kristóf István, az MDP Központi Revíziós Bizottságának elnöke, Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Központi Vezetőség tudomány és kulturális osztályának vezetője, Pangrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet nagyszámú vezető személyisége.

Ott volt a fogadásán a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, megjelentek a hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepségeire krámban Budapestre érkezett külföldi kormányküldöttségek tagjai.

A pályaudvar előtti tér ünnepi zászlócsiszát ültött a testvéri szövjet nép küldötteinek fogadására. A téren diszkrét soraképzés fel, mögötte és a téren köröskörül Budapest dolgozóinak sok ezerfőnyi gyűlt össze: üzemek, intézmények, hivatalok dolgozói, a főváros ifjúságának képviselői, nagy köszöntések felszabadító, utat mutató, a szocializmus építésében testvérien segítők szövjet nép küldötteit.

/tömege

Amikor a szövjet kormányküldöttség különvonta begördült a pályaudvarra, felcsendültek a szövjet Himnusz hangjai. A megjelentek lelkes tapsa fogadta a különvontból kilépő Varsány Marsallt és a küldöttség tagjait.

A szövjet kormányküldöttséget Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke köszöntötte.

/folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 április 2

17 óra — perc

/Ferrő szeretettel...2.folyt/ t Bo/Szl -oz Hné Li VE

- Kedves Elvtársak! Drága Barátaink !

- A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanács nevében ferrő szeretettel köszöntöm Önöket, a nagy szovjet nép küldötteit abból az alkalmából, hogy hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepeire megérkeztek. Meleg szeretettel köszöntöm a küldöttség vezetőjét, Kliment Jefremovics Vorosilov elvtársat, a Szovjetunió Marsallját, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökét, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagját, a magyar dolgozó né nagy barátját, dolgozó népünk szeretett vendégét. Nagy örömet tölt el bennünket, hogy szabadságunk születésének tizedik évfordulója, legnagyobb nemzeti ünnepünk alkalmából ismét hazánkban köszönhetjük a nagy szovjet nép küldötteit, amelynek hős fiait életük árán hozták el számunkra a szabadságot.

- Dolgozó népünk, mint testvéreit fogadja Önöket és kívánjuk, hogy itt-tartózkodásuk alatt felejthetetlen élményeket szerezzenek szocializmust építő népünk életéből, hogy ez az alkalom ismét a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan, örök barátságának további elmélyülését eredményezze.

Az üdvözlésre Kliment Jefremovics Vorosilov Marsall, a szovjet kormányküldöttség vezetője válaszolt.

/K.J. Vorosilov beszédét később közöljük./

A szovjet kormányküldöttség tagjai a főváros dolgozóinak ferrő ünneplése közben hagyták el a pályaudvar fogadócsarnokát. A pályaudvar előtti téren K.J. Vorosilov Marsall fogadta a diszszáslóalj parancsnokának jelentését, majd Beta István vezérezredes, honvédelmi miniszter és a diszszáslóalj parancsnokának kíséretében a Rákóczi-induló hangjai mellett ellépett a diszszáslóalj aréle előtt.

Közben a teret megtöltő hatalmas tömeg viharos lelkesedéssel éltette a felszabadító szovjetuniót, a testvéri szovjet népet, a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátságát.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 április 2

10 óra 55 perc

/Forró szeretettel...3.folyt/

A diszszázlőalj diszmenetben vonult el ezután a szovjet kormányküldöttség és a fogadásukra megjelentek előtt. A diszmenet befejeződése után K.J. Vorosilov a teret megtöltő dolgozók sokszeres tömegéhez lépett és őket köszöntve végigment soraik előtt. A főváros dolgozóinak küldöttei harsány "hurra" kiáltásokkal, hatalmas tepssal fogadták K.J. Vorosilov köszöntését, a hosszasan, viharos lelkesedéssel éltették a szovjet és a magyar nép barátságát./MTI/

A BOLGÁR KORMÁNYKÜLDÖTTSÉG ÉRKEZÉSE

1955 április 2

Hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepeire szombaton délelőtt érkezett meg Budapestre a Bolgár Népköztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője: Georgi Trajkov, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, ... a Bolgár Mezőgazdasági Népi Szövetség elnöke; tagjai: Jenko Panov altábornagy, nemzetvédelmi miniszterhelyettes, Mihail B. Angelov, a Szocialista Munka Hőse, és Borisz Manolov, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapestre csatlakozott a kormányküldöttséghez.

A küldöttség Ünnepléses fogadtatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Meki József, a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, Balczuzki János külügyminiszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Pangrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Ribiánszky Miklós, az állami gazdaságok miniszterhelyettese, Orosz Nándor, az MDP Központi Vezetősége nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, Otta István vezérőrnagy, Heltos Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, és Piéker Ignác Kossuth-díjas gyulus, a Szocialista Munka Hőse. Jelen volt a fogadáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője és a bolgár nagykövetség tagjai./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1955. április 2. 17 óra — perc

/Nagyszerű eredményeket hozott. . . 4.folyt./ i Sz/PE NL P

A ruhaiparban

a verseny időszakában valamennyi üzem teljesítette tervét. Export tervüket is túlszárnyalták. A versenyvállalások megvalósítása nyomán az ipar 105.7 százalékra teljesítette negyedévi előirányzatát. /MTI/

MEGNYILT "A MAGYAR JOGFEJLŐDÉS TIZ ÉVE" CIMŰ KIÁLLÍTÁS

t CSE/Bné/PE -cz P

1955. április 2.

Szombaton délelőtt a Magyar Jogász Szövetség Landler-termében Vas Tibor az Állam- és Jogtudományi Intézet igazgatója ünnepélyesen megnyitotta az Igazságügy Minisztériumnak és az Állam- és Jogtudományi Intézetnek felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából rendezett "A magyar jogfejlődés tiz éve" című kiállítását. A kiállítás az Ideiglenes Kormány első törvényeitől napjainkig tiz évi jogi irodalom anyagát mutatja be. /MTI/

ÖTEZER VIDÉKI KISPAJTÁS ÉRKEZETT AZ ELSŐ ORSZÁGOS UTTÖRŐ TALÁLKOZÓRA

t HI/PE -cz P

1955. április 2.

Szombaton érkezett meg a fővárosba a vidéki iskolák uttörőcsapatainak ötezer küldöttje az első országos uttörő találkozóra. A távoli városokból és falvakból jött iskolásfiúk és lányok nagy seregszemlére magukkal hozták csapatuk hármaszaját, s nagyon sok kedves, szép ajándékot a vendéglátó fővárosi uttörőknek.

A délelőtti órákban elsőnek a Csongrád megyei uttörők népes küldöttségével futott be a vonat a Nyugati pályaudvarra. Itt az V. kerületi kispajtások fogadták a vendégeket s a kölesönös üdvözlés után iskoláikba, majd szállás helyeikre kísérték a vidéki pajtásokat. Nem sokkal később érkeztek meg Békés és Bács-Kiskun megye küldöttjei a VII., illetve a XII. kerületi iskolások vendégei.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1955. április 2. 17 óra — perc

/Ötezer vidéki kispajtás . . . folyt./ t HI/PE -cz P

Délújban futott be az első-különvonat a Borsod, Heves és Nórád megyei kisdíjakkal. Mindannyi pajtás béke jelzővel, népi himnuszokkal diszitett zászlót hozott. A hevesiek mintegy kétszázan jöttek el. A XVIII. kerületi uttörők ebéddel, szórakoztató műsorral várták vendégeiket, s délután megmentették nekik az Uttörővasutat, Baranya, Tolna és Somogy megyékből is különvonat hozta a találkozó résztvevőit. Baranyából 260, tanulmányi megmentésben példamutató pajtás jött fel a fővárosba. Szerelvényüket a MÁV Pécsi Igazgatóságának munkáiban kitűnt fiataljaiból álló sztahanovista brigád vezette. Több mint kétszáz, szebbnél szebb hűlészslót, továbbá fegyverekkel, szalagokkal diszitett májusfát, kopjafát hoztak magukkal. A komlói bányászgyerekkekről bányászslámpát, a nyugot-szenterzsébeti kispajtások pedig közösségük lakalmas szobrászai szerint készített eszmét hoztak ajándékba a fővárosi uttörőknek. A délutáni órákban újabb különvonatokon érkeztek meg Vas, Győr, Komárom, Szabolcs-Szatmár, Hejdu-Bihar és Szolnok megye uttörői. Veszprémből külön autóbusszal jöttek fel a pajtások vendéglátóikhoz, a XIX. kerületi uttörőkhöz.

A kis küldötteket az állomásokon mindenütt melegen szelgettelt, igaz bánátsággal fogadták a kerületi DISZ-bizottságok és a budapesti uttörőcsapatok képviselői s több kerületben már megérkezettük napjára érdekes műsorokat, ismertetési esteket rendeztek számukra. /MTI/

EGYETEMI FELSZABADULÁSI ÜNNEPSEGEK

i vid PE -cz P

1955. április 2.

A szegedi Tudományegyetem professzori és hallgatói szombaton délelőtt tartották felszabadulási emlékünnepeiket. Kalnár László Kossuth-díjas professzor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja megnyitója után Antalfy György tanszékvezető egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet. Ezután az egyetemi énekharaszovjet szerzők kórusműveiből adott elő részleteket, majd Kiss Árpád, a szegedi Tudományegyetem Kossuth-díjas rektora mintegy negyven dolgozót jubileumi felszabadulási emléklappal tüntetett ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1955. április 2. 12 óra — perc

/Egyetemi felszabadulási. . . folyt./ vid PE -cz P

A miskolci Rákosi-Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen szombaton délelőtti bensőséges Ünnepségen emlékeztek meg a felszabadulás évfordulójáról. Sályi István Kossuth-díjas rektor megnyitó beszéde után Orbán László oktatásiügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet, majd 51 dolgozónak, akik az egyetem megnyitása óta az iskola alkalmazásában állnak, díszoklevelet osztottak ki. Szombaton nyitották meg a tanszékai oktatási és tudományos kiállítását is.

X X X

A Budapesti Műszaki Egyetem kétnapos tudományos ülés-szakánának második napján szombaton folytatották az egyetem tudósainak előadásait. Pattantyus Á. Géza, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Vörös Imre Kossuth-díjas professzor, Reuss Endre a műszaki tudományok doktora, Erdőy László Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Varga József Kossuth-díjas akadémikus, Schay Géza Kossuth-díjas akadémikus és Gombás Pál Kossuth-díjas akadémikus ismertette új kutatási eredményeit.

A záróünnepélyen a tudományos ülészek résztvevői a felszabadulás tizedik évfordulója alkalmából megkoszorúzták az egyetem kertjében lévő szovjet hősi emlékművet. /MTI/

AZ MNDSZ TÁVIRATA A BELGA NŐSZÖVETSÉGHEZ

k MNDSZ Bc/Tr/PE -cz KM

1955. április 2.

A belga nőszövetség április 2-án és 3-án tartja kongresszusát. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, amelynek képviselői közbejött akadályok miatt nem tudnak részt venni a kongresszuson, táviratban üdvözölte a kongresszus tanácskozási és együttérzéséről, támogatásáról biztosította a belga nőszövetséget a belga megvédéséért folytatott harcban. /MTI/

M T T B I R F Ö L D T H I R E K

B 38 kiadás

1955. április 2.

17 05 perc

AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS TÁVIKÁJA A LENGYEL BÉKEHARCOSOK
KONGRESSZUSÁHOZ

dg-cz P

1955. április 2.

Az Országos Béketanács az alábbi táviratot küldte
Varsóba, a lengyel békeharcosok III. békekongresszusának.

"Szívvel jövő jókívánságainkat és testvéri üdvözlétün-
ket küldjük Önöknek, békekongresszusuk alkalmából. A magyar nép nagyra
becsüli a testvéri lengyel nép hozzájárulását a nyugatnmet hadsereg
feltámasztása ellen és az atomfegyver eltiltásáért folyó világméretű
békeharchoz. Mélyszéges meggyőződésünk, hogy kongresszusuk újabb mérföld-
köve lesz a lengyel békemozgalomnak. Éppen ezért igen nagy érdeklődés-
sel várjuk a lengyel békekongresszus tanácskozásainak eredményeit.
A tartós békéért kifejtett munkásságukat koronázza minél nagyobb siker.
Az Országos Béketanács nevében üdics országát elnök". /MTI/

- . -

FELAVITTK A CSENGERY UTCAT RENDELŐINTÉZET , UJJAÉPÜLT
RÖNTGEN OSZTÁLYÁT IS UJONNAN FELSZERELT FOGÁSZATI RENDELŐINTÉZET

t CSE/dg-cz P

1955. április 2.

Szombaton Lelkes Vilmos, a VI. kerületi tanács v.b.
elnöke ünnepélyesen átadta rendeltetésnek a Csengery utcai szakorvosi
rendelőintézet újjáépített röntgen osztályát és az ujonnan felszerelt
fogászati rendelőt. A régi korszerűtlen röntgen osztály újjáépítésére
mintegy 200.000 forintot fordítottak. A röntgen szobák mellett tíz
öltözőfülkét helyeztek el. Az új röntgen osztályon kényelmes körül-
mények között havonta 7.300 beteget tudnak kezelni.

Több mint 350.000 forintot fordítottak a fogászati
rendelő felszerelésére. Tizenkét új fogászati géppel cserélték fel
a régiakat, ezzel havonta mintegy 34.000 beteg fogkezelést tudják
ellátni. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39 kiadás

1955. április 2.

17:10 perc

A SZTALINVÁROSI KÖHÉSZ KÖRNYEKÉNEK FELSZABADÍTÓ HARCÁNAK 10. ÉVFORDULÓJA

Vid dg NI VE

1955. április 2.

A sztalinvárosi köhész környékének szabadításában vanja a felszabadulás tizedik évfordulóját. A tavaszi szélben a kék csúcsán messze láthatóan leng a vörös lobogó. Szombaton a dél-életős műszaki végén az éretéri irodaház éttermében tartottak ünnepi megemlékezést a köhész. Március László gyárvezető mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy a Sztalin Vasmű és Gyári, azonos, így köhészje is a nagy Szovjetunió tíz év előtti felszabadító harcainak és víráldozatának köszönheti létét. Az ünnepi beszéd után a Martin Kézmű művészeti együttese adott ünnepi műsort.

Az erőmű és a szállítási gyárvezető dolgozóinak klubhelyiségeikben ünnepelték meg a szabadság születésének 10. évfordulóját. /MTI/

ATADTÁR RENDTELTEKÉNEK ÖZDÖN AZ ÚJ KENYÉRGYÁRAT

Vid NI Únó Dn

1955. április 2.

Felszabadulásunk 10. évfordulójának tiszteletére szombaton ünnepélyes külsőségek között esték át rendeltetésének a ... város di iparvidék egyik központjában Özdön az ország egyik legkorszerűbb kenyérgyárát.

A teljesen gépsített üzemben naponta mintegy 20.000 kenyeret, valamint nagymennyiségű péksüteményt süthetnek. /MTI/

R

MTV BELFÜLDI HÍRKE

B40 kiadás

1955. április 2.

17 ó 15 perc

GÉPÁLLOMÁSOK, BRIGÁDOK ÉS BRATÁRIK FELSZABADULÁSI VERSEJE

Kö/E/13 No KM

1955. április 2.

Az elmúlt napokban a gépállomásokon tovább fokozódott a felszabadulási munkaverseny lendülete. A felszabadulási munkákban a kiváló traktorosok két-háromszáz százalékos műszaknorma teljesítéseket is elértek.

A március 31-i értékelés alapján a gépállomások, brigádok és traktorosok sorrendje a következő:

GÉPÁLLOMÁSOK:

Egy gépre jutó teljesített műszaknormák száma

| | |
|-----------------|------|
| 1. Pusztamértes | 82 |
| 2. Kistelek | 40.3 |
| 3. Mórakölöm | 25.2 |
| 4. Bugyi | 26 |
| 5. Kiskunmajsa | 26 |

Brigádok:

| | | |
|-------------------------|----------------|------|
| 1. Makra Antal brigádja | /Pusztamértes/ | 66 |
| 2. Bálint János " | " | 79 |
| 3. Ifju Gárdai brigád | /Kistelek/ | 47 |
| 4. Nagy János brigádja | /Buzsák/ | 33.1 |
| 5. Németh Sándor " | /Kiskunmajsa/ | 33 |

Traktorosok:

| | | |
|-----------------|----------------|-----|
| 1. Sebik Ferenc | /Pusztamértes/ | 101 |
| 2. Kiss István | " | 94 |
| 3. Zádori Gyula | " | 89 |
| 4. Szabó György | /Buzsák/ | 73 |
| 5. Szűcs László | /Bugyi/ | 73 |

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. április 2.

4 óra 15 perc

MIZANK FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPELTÉK
A BUDAPESTI ISKOLÁKBAN

8 Hi/PE -cz KM

1955. április 2.

Tanulóifjúságunk a pedagógusok vezetésével számos iskolában lelkes ünnepségeket rendezett április 4. tisztel tére.

A XXI. kerületi uttörőházban "Mit kaptak a csepeli iskolák tíz év alatt" címmel kiállítást rendeztek, amelyet szombaton délután nyitott meg Kalamár József, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. Nyolc általános iskola ifjúsága képeken, grafikonokon, modelleken mutatja be a felszabadulás óta elért fejlődést. A kerületi és a Dózsa György téri általános iskola növendékei névadójuk életét szemléltető, gazdag anyagot gyűjtöttek össze erre az alkalomra.

A II. Rákóczi Ferenc

Az V. kerületi Eötvös József gimnáziumban felszabadulási kiállítás nyílt, amely hazánk ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlődését mutatja be. Szombaton avatták fel az iskola felszabadulási emlékművét és kihirdették a felszabadulási pályázat eredményét, majd kiosztották a díjakat és a jutalmakat.

A Vörösmarty gimnázium ünnepségén a magyarság német elnyomás alatti életéből mutattak be jeleneteket. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem színjátszó csoportja a felszabadulási ünnepségen Gyúrfás Miklós "Korotavasz" című színművét mutatta be. /MTI/

AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKAR ES AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES BARÁTI
TALÁLKOZÓJA

t Tom/Szné/PE -cz KM

1955. április 2.

Szombaton délután a Zeneművészeti Főiskola nagytermében az Állami Orosz Énekár A.V. Szvesnyikov Sztálin-díjas népművész vezetésével meghallgatta az Állami Népi Együttes ének- és Zenekarának bemutatóját. Az előadás után a két világhírű együttes tagjai és vezetői hosszas baráti beszélgetés keretében szakmai tanácskozást folytattak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 március 2

17 óra 20 perc

A MŰCSARNOKBAN MEGNYILT A "KÉPZŐMŰVÉSZETÜNK TIZ ÉVE" JUBILÁRIS KIÁLLÍTÁS

t VT/Bné Li Hné P

1955 április 2

"Képzőművészetünk tiz éve" címmel szabadon délben jubilaris kiállítás nyílt a Műcsarnokban. A kiállítás ünnepélyes megnyitóján megjelentek: Farkas László, Friss István, Harastyák József, Non György, a magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai, Czákó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Szabó Gergely, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, valamint kulturális, politikai és gazdasági életünk számos kiváló képviselője.

Ott volt a megnyitón a budapesti diplomáciai testület több tagja.

Bernáth Aurél Kossuth-díjas, érdemes művész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke üdvözlő szavai után Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet. Hangoztatta, hogy az elmúlt tiz szabad esztendő alatt megszületett az új magyar képzőművészet, amelynek legjobb alkotásaiból rendezték meg ezt a kiállítást. Új életünk első tízéves szakaszában az egész magyar képzőművészet fejlődése döntő fordulatot vett, elindult a szocialista realizmus felé. A kiállításon elhelyezett anyag a témák széles, gazdag változatosságát mutatja. Történelmünk, szabadságharcaink eseményei váltakoznak mai életünk képeivel, a munkásmozgalom hősi nagy jelenetei szocialista életünk kiválóságainak arcképeivel, az ország új ercát bemutató tájképek, új életünk, munkánk, örömeink ábrázolásával, békeharcunk hirdetése az üzemi dolgozók, a mezőgazdaság munkásai és az . . . értelmiség mindennapi és ünnepi életének képeivel. Itt sorakoznak a szovjet-magyar barátságot ábrázoló művészi alkotások is. Tükrözi ez a kiállítás történelmünk, szabadságküzdelmeink haladó hagyományait és tiz szabad esztendőnk történetének minden szakaszát, eseményét.

Beszéde további részében rámutatott: legfontosabb teendőnk követni a szovjet példát, művészeink feladata, hogy őszintén, kitárt lélekkel, mélységes belső szenvedéllyel alkossanak. Kérüljenek még közelebb az élethez, éljék népünk mai életét.

- Köszönjük minden alkotóművésznek a népért végzett munkáját, amellyel hozzájárult szabadságunk, békénk erősítéséhez. Köszönjük a Szovjetuniónak a tiz esztendő csodálatos lehetőségét - fejezte be szavát Mihályfi Ernő. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1955. április 2. 17 óra 20 perc

VÁSÁRHELYI PÁL RÓL NEVEZTEK EL A BÉKÉSCSABAI HID- ÉS VIZ-
ÉPÍTÉSZETI TECHNIKUMOT

vid PE Bn

1955. április 2.

A békéscsabai Hid- és Vízépítészeti Technikum tanuló-
ifjusága és tanári kara szombaton délután ünnepségen emlékezett
meg a felszabadulás tizedik évfordulójáról. Az iskola, ahol öt
éve képezik a hid- és vízműépítész szakembereit, az ünnepsé-
gen felvette Vásárhelyi Pál^{né} az építészeti tudományok nagy magyar
uttörőjének nevét. Vásárhelyi Pál melliszobrát ez alkalommal lep-
lezték le az intézet előcsarnokában. /MTI/

NÉPMŰVESZETI KIÁLLÍTÁS NYILT SZÉKESFEHÉRVÁROTT

vid PE -cz Bn

1955. április 2.

Szombaton délután nyílt meg a székesfehérvári István
király Múzeumban a Fejér megyei tanács népművelési osztálya és
a múzeum által rendezett "Népművészet Fejér megyében" című ki-
állítás. A kiállítás megnyitása alkalmával "Rósi magyar muzsiká"
címmel hangversenyt tartottak Csók István Kórtárban, amelyen
Kurucz dalok, virágénekek, Bartók-művek hangzottak el. /MTI/

M T I H I R L E P O L I H I R L E P

B 44 kiadás 1955. április 2.

17 ó 50 perc

A FELSZABADULTI ÜNNEPSÉG SZOMBATON ÉLELETER LE MARKUSOVSZKY LAJOS SZOBRAÉ A VAS MEGYEI KÓRHÁZBAN

X Vid dg-cz Bn 1955. április 2.

Április 2-án délelőtt a Vas megyei Markusovszky Lajos kórházban tudományos ülést tartottak az egészségügy dolgozói. Az ülésen emlékeztek meg a felszabadulás 10. évfordulójáról. Az ünnepi tudományos ülés után felemelő ünnepség következett a kórház parkjában: leleplezték dr. Markusovszky Lajosnak az 1843-49-es magyar szabadságharc kiváló főorvosának szobrát, Majtényi Károly Vas megyei szobrászművész alkotását. Az ünnepségen Szabolcs 4eltán kiváló orvos, főorvos a TIT megyei szervezete egészségügyi osztályának elnöke mondott megnyitót, majd Simonovits István, egészségügyi miniszter-helyettes mondott ünnepi beszédet. Ezután megemlékeztek a népszerű orvosról és szabadságharcosról dr. Markusovszky Lajosról, Kossuth Lajos harcostárjáról. Az ünnepségen megjelent és felszólalt Horváth Mihály dr. az Országos Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének országos elnökhelyettese.

Az ünnepség után elhelyezték a kegyelet koszorút a szobor talapzatánál. /FT/

MARKUSOVSZKY LAJOS ÉS A NÉPHADSEREG UTCAJÁN

t Im/dg-cz Bn 1955. április 2.

Megható ünnepségnek volt tanuja szombaton délután a Néphadsereg utca környékének lakói. Harcosok, DISZ fiatalok, piros és kéknyakkendős kis uttorok seregettek zászlókkal és virágokkal a Néphadsereg utca 24-26 számú ház elé, ahol 1945 január 16-án kitört az orosz katona halt hősi halált a főváros felszabadításáért folytatott harcokban.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

45. kiadás

1955. április 2.

17 ó 55 perc

/Emléktáblát..folyt t Jm/dg-cz ln /

1945 januárjában a ház lakói temették el a két szovjet hőst és emlékükre két fát ültettek a ház elé, majd a ház falán egy kisebb táblával jelölték meg a helyet. Most a környék lakosságának kívánságára társadalmi munkában parkirozták a két fa környékét és márvantáblát helyeztek el a falon, mely hirdesse a két hő nemzedékeknek a szovjet hősök dicső emlékét.

Az MDE 5/5 körzetének, a néphadseregnek a képviselői mondtak emlékbeszédet, majd a Sz. nomenyászati miniszterium, a Vegyipari és Energiabiz. miniszterium DISZ fiataljai megkoszteruoztak fener orgonacsokronnal borították be a táblát, a Szemere utcai általános fiú és leányiskola uttorői pedig vörös selyemzásokkal meghajtva dobpergessel tisztelegve vonultak el az emléktábla előtt. /MII/

- . -

KÖZLEKEDÉSEK, MŰVÉSZETI DIJAK HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t Gr/RS/Gzl/dg 14 ln 1955. április 2.

A Művészeti Szövetségek Házában ünnepélyes keretek között tartották át a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa által hozott feloszabodulásunk tizedik évfordulója alkalmából odaományozott kitüntetésekot.

Az ünnepély elnökségében foglalt helyet Ném. György, a népművelési miniszter első helyettese, Kállai Gyula és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Bernáth Aurél, Kossuth-díjas, a magyar képző- és Iparművészek Szövetségének elnöke, Péterfy István, a Magyar Népköztársaság Zenet. Alapjának igazgatója.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes megnyitó beszédében feloszabodulásunk tizedik évfordulójának jelentőségéről beszélt, majd a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében átadta a kormány- kitüntetésekot, valamint a kiváló- és érdemes művész kitüntetésekot. Ném. György, a népművelési miniszter első helyettese a József Attila, Erkel Ferenc, Liszt Ferenc, Hunyady Mihály és Jászai Mari díjakot osztotta ki. Megszólalt, hogy pártunk és kormányzatunk a díjak fel- emelésével is kifejezte a kitüntetettek iránt népünk kalaját és elis- merését.

/folyt. köv./

TL

B 46. kiadás

1955. április 2.

18 ó 15 perc

/Hormánykitüntetések..folyt. t. Szr./Szl./ég. li. ln./

Porhyik Sándor Funkócy-díjese fe. tőművész, a Magyar lépző- művészeti öökola főigazgatója, művésztsai nevében közönetet mondott Néplőztársaságunk kormányának.

- Amikor a művész - mondotta a töbi között - akar írni, akar a zene, akar a színpad műve, vagy képzőművész - mo, a mi új életünkben művet teremt, azt az eszmét, azt a tartalmat akarja minél tökéletesebb formában kifejezni, amellyel népét szolgálni tudja. Nem lehet a művész ezeme előtt más éll, mint gondolatot, érzelmeket, beszéteni olyan eszmák kifejezésével, amelyek népünk szocialista öntudatot, hazaszeretetet, békeharóit erősíthetik. Erre azért van csak akkor képes, ha a szocialista öntudat, a hazaszeretet érzése is a békharó vállálásá benne is erős, ha az eszme, amelyet ki akar fejezni, benne is mélyen él.

A József Attila-díjjal kitüntetett írói nevében Habei Miklós mondott közönetet. /MTY/

AZ ÜNLEPI MŰSZAK ELSŐ HARMADÁBAN 2300 TONNA SZENNET TERMELTEK
TEFVEN FELÜL A TATAI SZÉNMEDENCE Bányászai

vid. P. P.

1955. április 2.

A tatai szénmedence bányászai a felszabadulási versenyben elért eredményeiket szombaton, a felszabadulási műszak utolsó napján még jobban megterítették. A jó felkészülés, a jó műszaki feltételek biztosítása a bányászok határtalan termelési kedvét váltotta ki. Hazánk felszabadulása tizedik évfordulóját megelőző ünnepi műszakon már a reggeli órákban biztató eredményekről érkeztek hírek. Déllelőtt a VI-os, a VIII-as, a XI-es s a Rákosi Mátyás-akna bányászai négy óra alatt az egész műszakra előirányzott szénmennyiséget a felszínre küldték. Déli 12 órakor a trösztnek első műszak-tervéből alig 300 tonna hiányzott. A műszak utolsó két órájában, utolsó perciben a bányászok még több szénat termeltek, s a műszak végre 2300 tonna tefven felül kibarmelt szén hetya el a tatai szénmedence alnait. /ATI/

M T T I B E L F Ö L D I H I R E I

B47. kiadás

1955. április 2.

18630perc

A M T T I SZABAD ÉSZBÁNYÁZÓI NYÓZMÁI REZERVÁTIK A MAGYAR BÁNYÁSZOK

t Hbj/dg N1 KM

1955. április 2.

A Szénbányászati Minisztérium, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöksége és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület rendezésében szombaton bányászünnepséget tartottak, amelyen a magyar bányászok emlékeztek a tíz esztendő kemény munkájára, győzelmeire, négyszerű hőstetteire.

Délután fél 4 órakor a központi bányászklubban ünnepélyesen megnyitották a "Művészek a bányászatiért" című képzőművészeti kiállítást, amely vissza tükrözi, milyen kemény csatát vívnek a föld mélyén a bányászok a több szénért, ezért.

A M T T I székházában délután 5 órakor ünnepi ülést tartottak. Először Béla, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke megnyitójában visszapillantott azokra az időkre, amikor a föld mélyén dolgozó a kizsákmányoló bányabérek, kapitálisok kénye-kedvétől szenvedtek. Ismertette az elmúlt tíz esztendő alatt elért eredményeket, majd dr. Kaszai Ferenc szénbányászati miniszter helyettese "Bányászatunk tízéves fejlődése" címmel tartott előadást. Részletesen szólt arról, hogy a magyar szénbányászatra már a felszabadulás előőráiban milyen nagy feladatok vártek, amikor a felszabadult magyar bányászok levetők milyen földült bányákat találtak. Ismertette a gépészt, az új módszerek bevezetésének négyszerű eredményeit, megemlékezett arról, hogy új bányavárosok, új bányásztelepek épültek. Mindennek a nagy eredmények csak a Szovjetunió állandó támogatásával születhettek meg - mondotta. - A továbbiakban elemozte a szénbányászatra a kerülő feladatokat. Az ünnepi ülést martok kerete, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület fotókiállítás zárta be. Ezután bemutaták a "Felszabadult szénbányászatunk tíz éve" című filmet.

Ezután a Szénbányászati Minisztérium kultúrtermben Czattar Sándor szénbányászati miniszter mondott beszédet. Emlékezett a dicsőségis Szovjet Hadisereg harcosainak hőstetteire, azokra, akik új, az új kultúrát köszönhetjük, majd így folytatta:

/folyt. köv./

TL

48

B kiadás

1955. április 2.

18 645

/ A tisz az bud..fil t t Hbj/dg NI /

- Fizetségi dő telt el a felzárkózás óta, népünk életének eredményekben leggyorsabb évtizede. Ebben az időszakban egy történelmi korszakot hagytunk magunk mögött, az elmaradott nemzetből előreléptünk, melyet az előjárók között tartunk nyilván. Más számbavenni, felsorolni sem könnyű azokat az eredményeket, melyeket ebben az évtizedben elértünk.

- Megkezdtek a szocializmus alapjainak lerakását. Népünk szorgalmas munkásságával, testvéri szövetségben a dolgozó parasztsággal és az értelmiséggel, csodát művelt. A megtett utat a szocialista állattenyésztés egy kiemelkedő állomásra jelzik, mint aztáliváros, a Pártállin Vadász, Inota, Kozlók, Kozinebarcsika, a Szaradi Vegyikombinat és még sok-sok más. A szarabanyászat termelése az 1938-as 9.35 millió tonna szarabanyhoz 1954-ben több mint 22 millió tonna volt. A kőolajtermelés az első öt éves terv során három és fél szarabanyra nőtt. Vegyiparunk a múltban a német vegyipar függvénye volt, ma fejlett vegyiparral rendelkezünk. Villamosenergia termelésünk többszörösére emelkedett az 1938 évihez. Mindezt a szabadság országában lehetett elérni megvalósítani.

Czettner Sándor szarabanyászati miniszter ezután az előjáró dolgozóknak kormány- és miniszteri kitüntetésokat adott át. Az ünnep a műerről ért véget. / NI /

S O F delegáció a munkabaleletok megelőzésének kérdéseivel foglalkozó első világtalálkozásra

k k m dg Bn

1955. április 2.

Április 2-6-ig tartják meg kómósok a munkabaleletok megelőzésének kérdéseivel foglalkozó első világtalálkozást. A talákozásra az SZOT két tagja delegációval vesz részt. A delegáció tagjai Dósa István, a SZOT szarabanyászati osztályának vezetője, László János, a SZOT termelési osztályának vezetője, és Nyerges János, a Városi Szarabanyászati munkavédelmi főfelügyelője. / NI /

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B.49.kiadás

1955. április 2.

18 ora 50 perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEK A FŐVÁROS KERÜLETEIBEN

t VF/Bné/HM -cz KM.

1955. április 2.

Budapest több kerületében már szombaton megkezdődtek a felszabadulási ünnepek.

A VII. kerület

dolgozói délután fél kettőkor a Vörös Csillag Filmszínházban rendeztek ünnepi nagygyűlést. Az elnökségben foglalt helyet Takács László, a Magyar Dolgozók Pártja VII. kerületi pártvégrehajtó bizottsága első titkára és Szócs Pálné, a kerületi tanács elnöke, ott voltak a néphadsereg, a Hazafias Népfront és a tömegszervezetek képviselői, a VII. kerület Kossuth-díjas és kitüntetett dolgozói. Az elnökségben foglalt helyet F.S. Scserbin ezredes, a budapesti szovjet nagykövetség helyettes katonai attaséja.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Takács László, a MDP VII. kerületi pártvégrehajtó bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. A nagyszámu közönség az ünnepi beszéd során és utána is lelkesen éljenezte a felszabadító szovjet népet és a magyar nép győzelmeinek szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját.

Az ünnepi beszéd után a kerület üzemének képviselői a felszabadító Szovjet Hadsereg iránti hála és szeretet jeléül a közönség hosszantartó tapsa kíséretében ajándékokat adtak át F.S. Scserbin ezredesnek.

A VII. kerület felszabadulási ünnepe művészi műsorral ért véget.

/folyt.köv./

L

Szerkesztőségek figyelmébe !

1 óra 10 perc

Mai B. 33-as kiadásunk /Forró szeretettel...2.
folyt./ második bekezdése helyesen így kezdődik:

" - A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében..."

Budapest, 1955. április 2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1955. április 2.

19 óra 50 perc

TAVASZI RUHABEMUTATÓ ÉS VÁSÁR KARCAGON

vid PE KM

1955. április 2.

A földművesszövetkezet rendezésében szombaton ruhabemutatóval egybekötött tavaszi ruhas vásár nyílt Karcagon. Bemutatták és árusították a legutóbbi lipcei vásáron szerepelt magyar modelleket is. A ruhabemutató és vásár április 3-án déli tart. /MTI/

GYÁRAVATÓ ÜNNEPSÉG DEBRECENBEN

vid PE KM

1955. április 2.

A Debrecenben lévő Hajdu-Bihar megyei Lakatos és Gépipari Vállalat dolgozói szombaton délután avatták új üzemépületüket. A többmillió forintos beruházással épült üzemnek többi között öntődéje, forgácsolója, szerkezeti lakatosműhelye van. Az eddig négy különböző helyen lévő műhelyek az új épületben kaptak elhelyezést s a vállalat már a második negyedévben 800.000 forint értékű áruval többet termelhet, mint az első évnegyedben. Az avatóünnepség után este mintegy 30.000 forint pénzjutalmat osztottak szét a vállalat kiváló dolgozóinak. /MTI/

/Felszabadulási Ünnepek a főváros kerületeiben...1.folyt./

t TP/HM/PE -cz KM

A XIX. kerület

termelésben élenjáró dolgozói a Vörös Csillag Traktorgyár Marx utcai kulturtermében jöttek össze szombaton este, hogy megünnepeljék hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját. Bende Miklós, a XIX. kerület MDP pártvégrehajtóbizottságának másodtitkára ünnepi beszédében méltatta azt a hősi küzdelmet, amellyel a hős szovjet harcosok felszabadították hazánkat. Szólt az elmúlt tíz év nagyszerű győzelmeiről, amelyet dolgozó népünk pártunk vezetésével kivívott.

- A XIX. kerület dolgozói a párt iránti töretlen hűséggel küzdenek tovább a szocializmus építéséért, a békéért, hazánk további felzárkózásáért - fejezte be szavait Bende Miklós. Ezután ifjúsági művészeti csoportok gyorsan pergő számaikkal szórakoztatták az ünneplő közönséget.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás 1955. április 2. 20 óra 40 perc

K. J. VOROSILOV BESZÉDE A KELETI PÁLYAUDVARON

t MS/PE Li Bn 1955. április 2.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk K.J. Vorosilov elvtárs, a szovjet kormány küldöttségének vezetőjének beszédét. Keretét . már adtuk.

X X X

K.J. Vorosilov, a szovjet kormányküldöttség vezetője az üdvözlésre váll szolva, a szovjet nép forró üdvözlését tolmácsolta az új életet, a szocializmust építő magyar népnek.

- Népünk, Lenin-Sztálin nagy pártja, - mondotta Vorosilov elvtárs - mindig együtt örül Önökkel eredményeik láttán.

K.J. Vorosilov további sikereket kívánt a szocializmus építésében a magyar népnek, a Magyar Dolgozók Pártjának, jó egészséget és boldogságot kívánt a magyar embereknek. Eltette a béke és a demokrácia taborát, a szovjet és magyar nép barátságát és testvéri egyesülését, a dicsőséges Magyar Népköztársaságot. /MTI/

- - - -

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEK VIDÉKEN

vid Ki/L/PE -cz Bn 1955. április 2.

Az április 4-i felszabadulási ünnepségek az ország több részén már szombaton megkezdődtek.

K a r c s o n

a város dolgozói a Rákóczi kulturotthon mozitermében gyűltek össze ünnepi estre, amelyen Fóth Kálmán, a termelőszövetkezeti város Hazaifias Népfront Bizottságának titkára emlékezett meg az elmúlt tíz esztendő eredményeiről, a szabadságot hozó szovjet katonák hősiességéről. Az ünnepi beszéd után a város termelőszövetkezeteinek kulturesoportjai szórakoztatták az egybegyűlteket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. április 2.

20 óra 25 perc

/Felszabadulási Ünnepek vidéken. . . 1. folyt./ vid Ki/L/PE -cz Bn

Nyíregyházán

Szombaton délelőtt az országos uttörő találkozóra induló pejtások bucsuztatásával kezdődtek meg az ünnepek. Az üzenek, vállalatok, hivatalok és iskolák szombaton délután és este rendezték meg a felszabadulási ünnepeket, amelyeket mindenütt műsorral kötöttek össze. A városban több mint negyven kulturesoport szórakoztatta a nézőket a dolgozókkal. Este a város fiataljai fáklya felvonulást rendeztek.

Kaposvárott

az ipari és mezőgazdasági vállalat, valamint az iskolák szintén szombaton emlékeztek meg a felszabadulás évfordulójáról. Különösen bensőséges ünnepséget tartottak a tanítóképzőben, amely egyik jelentős létesítménye a megyének felszabadulásunk óta. A tanítóképzősök szervezetekkel, rövid jelenetekkel és népi táncokkal szerepeltek nagy sikerrel. A Vasipari Kombinátnál új üzemi táncosportja Somogy megyei népi táncokból összeállított változatos műsorral tette emlékeztetővé az ünnepséget.

Veszprábban

a város három területi szervezetének dolgozói és a Főföldolgozó Gyer legjobb sztahanovistái a Dózsá városi kulturotthonban baráti találkozón emlékeztek meg az évfordulóról. /MTI/

"KIVÁLÓ UTTÖRŐVEZETŐ" -KITÜNTETÉST KAPOTT 128 PEDAGÓGUS ÉS DISZ VEZETŐ

t HI/Fd/PE -cz KM

1955. április 2.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetősége hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóján 128 pedagógusnak és DISZ-vezetőnek az uttörők és az iskolások között végzett munkája elismerésül a "Kiváló uttörővezető" kitüntetést adományozta. A kitüntetéseket Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára szombaton délután nyújtotta át a DISZ Központi Vezetőségének székházában. A kitüntetések átadásánál jelen volt Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes. /MTI/

TL

B 53. Évfolyam

1955. április 2.

20.40 perc

ÜNNEPSÉGER A DEBRECENI EGYETEMEN

Vida György - ez Km

1955. április 2.

A debreceni Orvostudományi Egyetem szombat esti emlékezeti megkezdésével kezdődött a tizedik évfordulója. Az ünnepségek során felolvasták azt a hadparancsot, amely tíz évvel ezelőtt tártalozta, hogy a gyerekekkel felkészült a fasiszta ige alól. Ezután Kottay Alajos orvostudományi professzor, a debreceni szemklinika igazgatója mondott megnyitóbeszédet, Dr. Solánki János, az egyetemi értekezési bizottság titkára beszélt a debreceni orvostudományi 120 évfordulójáról, majd a klinikai 120 évfordulójáról is szólt a kitüntettek jó munkájukért. Után

A Kossuth Lajos Tudományegyetemen történt ünnepségek az egyetem tiszteletkérdéséről kiállított nyilatkozatok, majd a Gy. Andrá, Kőröcz Ernő és Balczár Dezső emléktábláját a debreceni fel. E tiszteletkérdést tartották, ami egyetemi ballal zárult. /MTT/

A FELSZÁMOLÓK KULTURÁLIS SZERZŐKÉNEK EMLÉKEZÉSE - HATSZÁZ KÖZÉPISKOLÁS VIDÁK VETÉLKEDÉSE ZALAEGERSZEGEN
Vida György - ez Km 1955. április 2.

Szombaton délután tartották meg Zalaegerszegen a középiskolások magyar kultúrájának versenyszámát. A legizgalmasabb a Bertók szerzemények versenyszámánál volt, ahol a fiatalok a jónak az állami tanítóképző díjterében. A színvonalas/több mint száz táncos elővétel. A verseny a magyar népművészeteként őrzött "szépség" ugrás és egy táncot. A magyar népművészet középiskolások 600 tanulója versenyzett az országban. A zalaegerszegi középiskolák történelmében ez volt az első magyar kultúrájának bemutatása, amelyen ilyen nagy számban vett részt a tanulóifjúság.

A több magyar nyelvű író színműveiből mutatott /folyt.köv./ a rendezés, s

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás

1955. április 2.

20 ó 50 perc

/Felzabudulási elfolyt ő vid/ág-cz En /

Kisterenyén tartották az első
körzeti bemutatót Nógrádban

Nógrád megyében azombaton, Kisterenyén tartották az ifjúdagi kulturális programok első körzeti bemutatóját. Öt község, mintegy 150 fiatalja vett részt az ünnepségen, különösen nagy sikert arattak a mátraverébélyi és a kisterenyési uttörő együttesek kedves főnőjelenetükkel és helyi gyűjtői népi gyermekjátékaikkal. Először játszott a nagyközönség előtt a nagyvácsányi Szinkó Vilmos. A MH iskoláig két hónapja alakult művészeti együttese. Zenekaruk, tánc csoportjuk és színjátszó csoportjuk színvonalas műsora megérdemelte a közönség elismerését, de kijutott a topoból valamennyi csoportnak.

A vasutas "Felzabudulási kulturhét"
szünnepélye

A felzabudulási kulturális programok során a Vasutas Dolgozók Szakszervezete Budapestén március 27-től április 2-ig "Felzabudulási kulturhétet" rendezett. A hét szünnepélyét "Dallal, táncsal" címmel azombaton tartották a MAV Szaki Járási Javító Szaki Vállalat "Pierre Semard" kulturotthonában.

Az ünnepségen jelen volt Bognár Iare, a vasutpolitikai főosztály vezetője, Gáspár Sándor, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Kocsis István, a szakszervezet kulturális osztályának vezetőjének megnyitó szavai után Gáspár Sándor kitüntetés, oklevél, jutalmakat, ajándék tárgyakat adott át a kulturhét rendezvényein közreműködött vasutas művészeti együtteseknek.

Az ezt követő egész estét betöltő műsorban színpadra léptek a vasutas népi zenekarok, tánc csoportok és színelőadások. A színelőadások táncgyűjtése és népi zenekara, a pécsi központi kulturotthon tánc csoportja, valamint a debreceni központi kulturotthon népi zenekara és színelőadások szerepeltek a megjelentek. /.../

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1955. április 2. 21 óra — perc

ROMÁN KORMÁNYKÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT BUDAPESTRE

t Bc/Sznc/PE —cz Bn 1955. április 2.

A Román Népköztársaságból szombaton kormányküldöttség érkezett hazánk felszabadulási Ünnepeire. A küldöttséget Emil Bodnarcu hadseresztábornok, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a fegyveres erők minisztere, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja vezeti. A küldöttség tagjai: Fazekas János, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Simion Buchici külügyminiszter és Stefan Cleja, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki hazánkban csatlakozott a küldöttséghez.

A román kormányküldöttséget a Nyugati pályaudvaron Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Botz István vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Boldoczki János külügyminiszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Eri Gyula, a belügyminiszter első helyettese, Vas Zoltán, a külkereskedelmi miniszter helyettese, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Kovács István vezérőrnagy, Korok Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtíkára fogadta.

Megjelent a fogadáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője és tagja, s ott volt a román nagykövetség tagjai. /MTI/

MEGNYILT A DEBRECENI "CSOKONAI ÉRTELMISEGI KLUB"

vid PE Bn 1955. április 2.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmával nyitották meg a debreceni Csokonai értelmiségi klubot. A szombati ünnepélyes megnyitón Ménes János Debrecen városi tanácsa elnöke adta át Debrecen értelmiségi dolgozóinak az új klub helyiséget, amit Kádár László, a Kossuth Lajos tudományegyetem rektora vett át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B56. kiadás 1955. Április 2. 21 óra 05 perc

A "BUDAPESTI TAVASZ" CIMŰ ÚJ MAGYAR FILM ÜNNEPI BEMUTATÓJA

t Sr/HM/PE Li Bn 1955. Április 2.
Az Uránia Filmszínházban, hozánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából szombaton este ünnepélyes keretek között mutatták be a "Budapesti tavasz" című új magyar filmet. A díszbemutatón megjelent Non György, a népművelési miniszter első helyettese, Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Pesta László és Rostás István, a Fővárosi Tanács Vánerhajtó-bizottságának elnökhelyettesei, Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetsége elnöke, valamint tudományos, kulturális életünk több kiválósága. Haán György, a Fővárosi Tanács népművelési osztály-vezetőjének megnyitó szavai után Máriaassy Félix, a "Budapesti tavasz" rendezője mondott beszédet. /MTI/

ALBÁN KORMÁNYKÜLDÖTTSÉG ÉRKEZETT BUDAPESTRE

i Bc/Tr/PE Li Bn 1955. Április 2.
Hozánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepségeire Budapestre érkezett az Albán Népköztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Tuk Jakova, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének helyettese, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának tagja. A küldöttség tagjai Dito Cako vezérőrnagy és Piro Koci, az Albán Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten esztálokozott a küldöttséggel.

Az albán kormányküldöttséget Budapestre érkezésekor Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Boldoczki János külügyminiszter, Piros László belügyminiszter, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Jánza Károly, altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Prieszol József, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, Nagy József, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, Kaloti Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének osztályvezetője fogadta.

Jelen volt a fogadáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője és az albán nagykövetség tagjai. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1955. április 2. 21 óra 15 perc

/Felszabadulási Ünnepek a főváros. . . 2.folyt./ t Zs/Bn/FE -ez
Bn

A XXI. kerület

dolgozóit a csepeli Sportcsarnokban tartották meg felszabadulási ünnepeiket. Az Ünnepek elnökségében forrált helyet Zsófinyecz Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Kalmár József, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, és Földes László, a Rákosi Mátyás Művek pártbizottságának első titkára.

végrehajtó
Berta Jánosnak, a kerületi pártbizottság első titkárának megnyitó szavai után Korbóli-Lajos, az RM Művek pártbizottságának másodtitkára emlékezett meg felszabadulásunk tizedik évfordulójáról. Ezután a Belügyminisztérium ének- és táncgyűjtése adott teljes étét betöltő nagyszabású művészi műsort. Az énekek és a szolisták Pászti Miklós vezetésével magyar és szovjet szerzők kórusműveit, dalait énekelték. A táncszámokat Vadasi Tibor tanította be. A művészegyüttes zenekarát Sebestyén András vezényelte. A nagyszabású közönség melege ünneplésben részesítette az est közreműködőit.

t Ten

A XII. kerület

pártbizottsága, tanácsa, a Hazafias Népfrent, valamint a MOM pártbizottsága a MOM kultúrterthonban rendezte meg a kerületi üzenek és lakosság felszabadulási-ünnepélyét. Ünnepi beszédet Fajkos Aladár, a XII. kerületi párt végrehajtó bizottság első titkára mondott. Az ünnepi műsorban vezető színházak neves ének-, balett- és színművészei léptek fel magyar és szovjet szerzők műveivel.

ö In-VT

A VIII. kerületi tanácsban

rendezett Ünnepeken Balogh László, a VIII. kerületi pártbizottság első titkára mondott beszédet. Ezt követően Barabás Bertalanné, a VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke jutalmakat adott át a tanácsapparátusban kiváló munkát végzett dolgozóknak, majd színvonalos műsor következett.

/a folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás 1955. április 2. 21 óra 20 perc

/Felszabadulási ünnepségek a főváros. . 3.folyt./ 8 In-VT/SznC/PE
-cz Bn

A XI. kerületi tanács

székházában Paróli Ernő, a vérrehabilitációs bizottság elnökhelyettese méltatta az elhunyt tiz év ereedményeit. Az ünnepség második részében a Lászlóvárosi Dohánygyár kulturesoportja, a XI. kerületi tanács táncsoportja, a Kismotor- és Gépgyár táncosai és a Fogaskerékgyár színjátszói szórakoztatták a megjelenteket.

A XIV. kerületben

szombaton öt helyen rendeztek vidám műsoros estet.

A XVI. kerületben

Mátyásföldön az IMRUS Karosszócira- és Járniúgyár új kulturotthonában, Sashegyen a Szabadság kulturotthonban, Cinkotán pedig a Kossuth Lajos kulturotthonban ünnepeltek vidám hangulatban a kerület dolgozói.

A XIX. kerületben

az ünnepélyesen felhívított Hunyadi Filmszínházban este 6 órakor bemutatják a legújabb magyar filmet, a "Buda-pesti t. vesz"-t. Előtte Komódy Katalin/szavolta Benjámín László Kossuth-díjas költő "Erdőben éltén" című versét.

Ünnepi műsoros esteket tartottak még Budapest több más kerületében is. /MTI/

/ol

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás 1955. április 2.

21 ó 20 perc

MEGNYILT A GOLDMAN GYÖRGY EMLÉKKIÁLLITÁS A NEMZETI SZALONBAN

t Em/ög Li Bn 1955. április 2.

Szombaton délután nyitották meg ünnepélyesen a Nemzeti Szalonban a Goldman György szobrászművész halálának tizedik évfordulójára alkalmából rendezett emlékkiállítását.

A megnyitó ünnepségen megjelent Andics Erzsébet, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a KV tudomány- és kulturális osztályának vezetője, Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, Köböl József, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a KV osztályvezetője, Farkas László, a Budapesti Pártbizottság másodtitkára, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kocsis István, az Országos Parvhiányi elnökség elnöke helyettese, Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, továbbá politikai, társadalmi és művészeti életünk számos kiváló képviselője, Kossuth-díjas művészek és Goldman György édesanyja és egykori barátai, barátai közül számonosan.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége nevében Barnáth Aurél Kossuth-díjas érdemes művész üdvözölte a megjelenteket, majd Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja mondott beszédet.

Tisztelt Elvtársak!

Nem tudtunk volna méltóbb napot találni a Goldman György műveiből rendezett kiállítás megnyitására, mint hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját - kezdte beszédét, majd így folytatta:

- Vannak kiváló festőink és szobrászaink, akikre némi méltán büszke, vannak köztük, akik klasszikusoknak számítanak és világszerte ismerik és becsülik őket, - de nincs senki, képzőművészeink között, aki annyit tett volna azért, hogy a felszabadulás napja felvirradjon a magyar nép számára is: mint Goldman György, a szobra-

/folyt.köv./

II

/Megnyilt a Galamb¹, folyt t Fm/dg Li Bn/

Mindent, de mindent odaadott a pártnak és a népnek. Odaadta tehetségét és művészetét, Odaadta a szabadságot és életét. S minél többet adott, annál több lett, mint ember, mint művész, mint kommunista és híve. Azok közé emelkedett, akikre szívesen hivatkozunk mint a szocializmus nagy harcosára és mártírjára - örökre emlékezni fog.

Ezután elmondotta, hogy Goldmánn György, ha élne, mindössze ötven esztendősen lenne. Korán, már a középiskolában felismerték tehetségét. 1924-ben jelentkezett a Képzőművészeti Főiskolára, ahol Kiszfaludi Strobl Zsigmond tanítványa lett. A művészi irányvonalát atja szoktalanul simán látta a fiatal szobrász számára. Híremérsékel adóztak munkájának, mindenki elédgett volt az indulással - csak ő maga volt elégedetlen, csak ő maga érezte szükségét a társakért, a művészi felfogásért, az élményekért, melyeket szívesen osztott. Ott hagyta a hivatalos művészet vonzót, de önmagába zárt világát. Új műteremt a gyérkémények tövében, munkakörnyezetben, az Llyly utcában talált és itt mintázta meg "Munkás" című életnagyságú művét. Minden igazságkereső, amely megértéssel azt a szót, a művészi igazságkeresőt is, ha nem riad vissza a végső konzekvenciáktól és képes szembenézni az ábrázolandó élet legmélyebb konfliktusával: feltétlenül a párthoz vezet.

Az 1930-as évek -folytatta- különösen nyersen, brutálisan meztalansággal törték föl a kapitalizmus pusztító válását, a munkanélküliséget és a tömegnyomort, az embergyilkos fasizmust és háborúveszélyt az egyik oldalon, és a munkáosztály példátlanul hőies, önfeláldozó, az egész emberi halált és kulturát szolgáló harcolt a másik oldalon. Mit ér az ilyen művészet - tette fel magának Goldmánn a kérdést - amely nem válik fegyverré ebben a harcban? Goldmánn György művész-életével mélyebben vizsgálta az életet, sokkal inkább ember volt az embertelenségben, sokkal több volt benne a becsületesség, a jellemesség, a hűség a dolgozókhöz és önmagához - és ahogy kitért volna a világos világ az elől. Fetteivel, egész életével az halálával adott örökörvényű választ. Így lett Goldmánn György a szocializmusért, a békéért, a munkáosztály és a dolgozó nép haláláért küzdő illegális kommunista part haláláig hű harcos. Példát mutatott művészetében, hogyan kell leküzdeni a polgári giccs tetőszögös csiraposságát, a proletkult hangocskolót és a revizionizmust, hogyan kell győztesen a szocialista realizmus mély eszasi tartalmának a nyersen törő kifejezésbeli egyszerűségének útját.

És példát mutatott arra is, hogy a Képzőművészeti Főiskola párttervezéshez máltó nevelő- és szervezőmunkát végezni művésztársai körében. 1924. j. márciusában a párt kezdeményezésére megalakította a Szocialista Képzőművészek Csoportját, ahol a legjobb kommunista művészek a legnehezebb körülmények

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás 1955. április 2. 21 óra 30 perc

/Megnyilt a Goldman... 2. folyt./ t Fm/HM/PE Li Bn

között több-kevesebb legalitást biztosítottak a szocializmus és a szabadság eszméinek a fasiszta elnyomás idején.

Goldman György megosztotta munkáját a szobrászat és az illegális pártmunka között. Ez a megosztott munka azonban a szabadságért vívott önfeláldozó harc egyetlen egységes erőfeszítésévé vált, mely szilárdá, öntudatosá - végeredményben legyőzhetetlenné tette őt. Amikor 1942 tavaszán a fasiszta pribékek Rózs. Ferencel és Schönherz Zoltánnal együtt őt is elforták - képtelenek voltak megtörni, bár az embertelen kínzások mellett arra is vették, hogy a forradalmár művész örege, tehetetlen édesanyját is börtönbe vetették.

A Margit körüti börtönudvarán, séta közben sokat beszélt művészi terveiről, amiket majd egy új, szabad Magyarországon fog megalkotni. A sors nem adta ezt meg. Mint annyian mások, Goldman György is elesett a harcban. A fasiszták meggyilkolták, de művészetéből mégis mindenkinek jut élmény és jut tanulság, aki e kiállításán közelébe férközik, aki átérti emberi és művészi nagyságát. Soha nem felejtjük, hogy az ő áldozata, amelynél ember többet nem adhat, hozzájárult ahhoz, hogy ma itt mindannyian szabadon élhetünk. Nagyszerű feladat a mi képzőművészeink számára, hogy valósítsák meg azokat az álmokat, amelyeket Goldman György már nem valósíthat meg többé. Szeressék úgy a szabadságot és a békét, szeressék úgy a pártot és a népet, legyenek olyan megindíthatatlanok és elvhűek, adják úgy a legtöbbet és a legjobbat a népnek, ahogy Goldman György tette - mondotta befejezésül Horváth Márton. /MTI/

A NEMZETI SZÍNHÁZ ÚJ MAGYAR BARABOT MUTATOTT BE

t Sr/Fd/PE Li Bn

1955. április 2.

A Nemzeti Színház szombaton este mutatta be Sándor Kálnán "A senki városa" című színművét. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás. 1955. április 2. 21 óra 30 perc

KETTŐS JUBILEUM A MAGYAR NÉPHADSEREG SZINHÁZAIBAN

t Sr/Fd/PE Li Bn 1955. április 2.

A Magyar Néphadsereg Színházában szombaton este ötvenedszer adták elő Kárpáthy Gyula "Zrínyi" című drámáját.

A Magyar Néphadsereg Déryné Kamaraszínházában szombaton este ugyancsak ötvenedszer játszották Heltai Jenő "Néma levél" című darabját. /MTI/

- - - -

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEK

Li/ Fd/PE Li Bn 1955. április 2.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóján országsszerte nagyszabású ünnepségeket tartanak. Április 3-án, minden városban és községben megkoszorúzzák a szabadságunkért életüket áldozott szovjet hősök emlékművét. Központi koszorúzási ünnepségek lesznek Budapesten vasárnap délelőtt a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél, a Gellért-hegyi Szabadság-szobornál, a Kossuth Akadémia előtti hősi emlékműnél, valamint a Gellért téri, a Molotov téri emlékműveknél, Osztepenkó kapitány Budábrsi uti szobránál és Steinmetz kapitány vécési emlékművénél.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Minisztertanács, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa, a budapesti pártbizottság és a Budapest-Főváros Tanácsa április 3-án délután 6 órai kezdettel díszünnepséget rendez az Operaházban.

Április 4-én zenés úbrasztó köszönti a főváros népét, majd délelőtt 9 órakor a Sztálin téren megkezdődik a nagyszabású katonai díszszerele, amelyet a dolgozók ünnepi felvonulása követ.

Délután kulturáliserek és sportmüserok szórakoztatják a főváros dolgozóit. Este a Gellért-hegyen a nagyszabású tüzijáték lesz.

A vidéki városokban és községekben ugyancsak nagyszabású ünnepségeket tartanak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1955. Április 2.

21 óra 35 perc

LENGYEL KORMÁNYKÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT A FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEKRE

t Hl./Bné/PE Bn

1955. Április 2.

Hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepségeire szombaton délután Budapestre érkezett a Lengyel Népköztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője dr. Stefan Jedrychowski, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Lengyel Egyesült munkáspárt Központi Bizottságának tagja, A küldöttség tagjai Alicja Musialowa, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának tagja és Jan Rotkiewicz altábornagy.

A kormányküldöttséget a ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. A fogadáson megjelent Apró Antal a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Boldoczki János külügyminiszter, Cseregyi János kohó- és gépipari miniszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter, Berei Andor, az Országos Tervhivatal elnöke, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnöke, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Mikas József vezérőrnagy, Erdei Lászlóné, az MNDSZ titkára.

Jelen volt a fogadtatáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének munkatársai. /MTI/

CSEHSZLOVÁK KORMÁNYKÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT A FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEKRE

t Hl./Bné/PE Bn

1955. Április 2.

Felszabadulásunk tizedik évfordulójának ünnepségeire szombaton délután Budapestre érkezett a Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője dr. Jaromir Dolensky, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökének első helyettese, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának elnökségének tagja. A küldöttség tagjai Ladislav Stoll, a Csehszlovák Köztársaság kulturális ügyi minisztere, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, dr. Josef Plojhar, a Csehszlovák Köztársaság egészségügyi minisztere, a Csehszlovák Néppárt elnöke és

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1955. április 2. 21 óra 10 perc

/Csehszlovák kormányküldöttség. . . folyt./ t HA/Bnó/PE Bn

Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

A kormányküldöttséget a ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. A fogadtatáson megjelent Farkas Mihály, az MDP Központi Vezetőségének titkára és Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Boldoczki János külügyminiszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter, Kiss Árpád vegyipari és energiatudományi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Réti László, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, Posta László, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnökhelyettese, Kerek Gábor, a Kulturális Szervezetek Intézetének főtitkára, Maléter Pál ezredes.

Jelen volt a fogadtatáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetségének tagjai. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1955. április 2.

21 óra 45 perc

MEGÉRKEZETT FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEINKRE A NÉMET DEMOKRATIKUS
KÖZTÁRSASÁG KORMÁNYKÜLDÖTTSEGE

i HA/Bnó/PE Bn

1955. április 2.

Felszabadulási ünnepségeinkre szombaton délután Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Fritz Selbmann, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökségének tagja, nehézipari miniszter, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja. A küldöttség tagjai Hans Kiefert, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja és Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

A kormányküldöttséget a ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. A fogadtatáson megjelent Ács Lajos, az MDP Központi Vezetőségének titkára és Szalai Béla könnyűipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Csereő János kohó- és gépipari miniszter, Győri Mihály az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának vezetője, Kolozs-Richárd kohó- és gépipari miniszter-helyettes, Dögei Imre, az Országos Földművelésszervezeti Tanács elnöke, Bartos István Budapest Főváros Tanácsa vb. elnökhelyettese, Bóros Sándor, a Termelőszervezeti Tanács titkára.

Jelen volt a fogadtatáson több budapesti diplomáciai képviselő-vezetője, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének tagjai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1955. Április 2.

2 óra - perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti Április 2-án, szombaton este 21 órakor:

Javul az idő

Az északraól előretörő hideg levegő hatására a Skandináv félsziget nagy részén a déli órákban is tart a fagy. Szárazföldünk középső részein a többórás napsütés következtében általában 9-12 fokig melegszik fel a levegő.

Hazánkban szombaton az élénk északi-északkeleti szél ellenére is 8-11 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Csapadék a nap folyamán sehol sem hullott. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, egy-két helyen futó hó. Mérsékelt északi-északkeleti szél. Hajnali fagyok. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - minusz 3. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10-13 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 617 cm.
/MTI/

V e g e